

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos, a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirige así:

La Rioja Apartado, 28, Logroño

Número de 8 páginas

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA
Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Franqueo concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, seis ptas.
Trimestre vencido e por comisionado, 6'50.
Extranjero, un año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.

Se considera que continúa suscripto al periódico todo el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos



LA JOVEN

RAQUEL SANCHA Y SANCHA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LAS SIETE DE LA MAÑANA, A LOS 14 AÑOS DE EDAD

confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Antonio y doña Gabriela; hermanos Selmira, Luis, Diana y Raúl; abuelo don Isidro Sancha, y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan al funeral y misa, que tendrán lugar hoy, a las ocho de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

San Asensio, 4 de marzo de 1925.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Maximina Apellániz Moreno

falleció el día 5 de marzo de 1924, a los 46 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Doroteo Coñelo Aréjula (Industrial de Pamplona); hijos don Fernando (Teniente de Artillería, ausente), doña Teresa, doña Agustina, don Alfonso, don Julián y don Santiago; padre don Julián; hermanos don Benito y doña Isidra, y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan al funeral de Cabo de Año, que tendrá lugar mañana, jueves, a las diez y media, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 4 de marzo de 1925.

DEL DIRECTORIO

Madrid, 3.—Varias horas.

DESPACHANDO

El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Instrucción Pública, Fomento y Trabajo.
No recibió visitas.

FIRMA REGIA

Presidencia.—Resolviendo la competencia entablada entre el gobernador civil de Lérida y el juez de Instrucción de dicha capital.

Hacienda.—Modificando la constitución del Tribunal económico-administrativo Central.

Aprobando el reglamento orgánico del Tribunal Supremo de Hacienda pública.

Concediendo un crédito extraordinario, afecto al Presupuesto del Trabajo, de 398.274 pesetas.

Concediendo dos transferencias de crédito importantes 840.800 pesetas con destino al anterior capitulado.

Concediendo al presupuesto de Gracia y Justicia dos créditos extraordinarios, el primero de 96.351 pesetas y el segundo de 10.139.

EL GOBERNADOR DE JAEN CONFERENCIA CON HERMOSA

El gobernador civil de Jaén estuvo esta tarde en la Presidencia conferenciando largamente con el general Hermosa.

LA CASA DE CORREOS DE ESPAÑA EN TANGER

El secretario de la Dirección general de Comunicaciones don Luis Castañón, asistirá como delegado del Ministerio de la Gobernación a la inauguración de la nueva Casa de Correos Española de Tánger.

MAGAZ FACILITA NOTICIAS DE MARRUECOS

El general Magaz llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde.

Manifestó que las noticias que comunica el presidente desde Marruecos son que los campos están inundados a causa de las lluvias de estos días, por lo cual no pueden realizarse operaciones, dedicándose las tropas a trabajos de reorganización.

AUNOS IRA EL VIERNES A BARCELONA

El viernes marchará a Barcelona el subsecretario del Trabajo para presidir en aquella capital la Comisión Mixta del Trabajo que celebrará sesiones durante cinco días, asistiendo a todas ellas el señor Aunós.

LO TRATADO POR EL CONSEJO DEL DIRECTORIO

A las ocho y media de la noche terminó el Consejo del Directorio.

El general Vallespinosa dijo, que había terminado tan temprano la reunión por haber empezado a las seis de la tarde.

Asistió a ella el subsecretario de la Guerra, despachándose asuntos de trámite.

El resto del Consejo se dedicó a continuar el estudio del Estatuto Provincial que quedará terminado seguramente mañana, pues a tal fin acordó a las seis de la tarde a la Presidencia el señor Calvo Sotelo.

Añadió el señor Vallespinosa: «Quiero decir que los periódicos «El Sol»

y «El Debate» han pretendido dar la noticia de que se vuelve a jugar. Claro que la censura la ha intervenido.

En absoluto: ni se ha jugado, ni se juega, ni se jugará.

Tal vez en algún círculo y en «pequeño comité» se había jugado a las «siete y media», pero ni aún eso se consentirá.

El Directorio mantiene, ratifica y sostiene la prohibición terminante de jugar. No se juega más que a juegos de prendas.»

EL DIRECTORIO EN EL REAL, POR EL DEBUT DE FLETA

Los vocales del Directorio asistieron esta noche al teatro Real, donde hacía su reaparición el tenor aragonés Miguel Fleta.

LA MARCHA DE SANJURJO

El general Sanjurjo estuvo esta tarde en la Presidencia.

Dijo a los periodistas que iba a despedirse de los generales del Directorio.

Hizo constar que no adelanta su regreso a Africa, como ha dicho alguna periódico, pues, afortunadamente, en Melilla no ocurre novedad, y que si sale hoy es porque se detendrá un día en Sevilla y otro en Cádiz.

Con el general Sanjurjo marchó esta noche en dirección a Cádiz, su hijo. Desde la capital gaditana, el general irá a Melilla en hidroavión.

A despedir al general Sanjurjo acudieron a la estación el exministro Alcalá Zamora, varios amigos y generales, entre estos don Dámaso Berenguer, y el coronel señor Millán Astray.

También marchó a Africa el comandante Varela.

SE PRORROGA POR 25 AÑOS EL CONTRATO CON LA TRASATLANTICA

A las once de la mañana volvió a reunirse el Consejo de Estado para continuar la discusión de la ponencia por la que se propone la prórroga del contrato con la Compañía Transatlántica.

La sesión de la mañana terminó a las dos de la tarde, sin haberse podido aprobar el dictamen.

Se discutieron varias enmiendas y como quedaban aún bastantes, se acordó reanudar la sesión a las cuatro de la tarde, para no levantarla hasta acordar en definitiva sobre la propuesta.

SANJURJO Y BERENGUER CONFIEREN LARGAMENTE

El general Sanjurjo visitó esta mañana al general Berenguer (don Dámaso) en su domicilio, celebrando una detenida conferencia.

En la reunión celebrada por el Consejo de Estado se aprobó la prórroga por 25 años del contrato con la Compañía Transatlántica, por mayoría de votos.

Se han formulado ocho votos particulares.

EL PARTE OFICIAL DE AFRICA

El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche en la Presidencia, dice lo siguiente:

«Sin novedad en las tres zonas.

Consecuencia de los temporales se hallan interrumpidos los caminos, dificultando extraordinariamente los servicios.

Le mejala y los jarkas realizan constantemente emboscadas, con muy felices resultados.»

Del Gobierno Militar

Ayer se nos hizo en el Gobierno militar una indicación relacionada con algunos hechos que se han producido en la provincia, que, si no tienen gran trascendencia pueden originar perjuicios y disgustos a las personas que en ellos tuvieron intervención, acaso por olvidar que nos hallamos en circunstancias anormales, estando en vigor el bando de la Capitanía general, por el que se suspendieron las garantías constitucionales, citando los hechos que constituyen delitos que serán juzgados por el fuero militar, comprendiéndose entre ellos no sólo los ataques de obra a las autoridades sino el hablar en menoscabo de éstas.

El general gobernador militar señor Sanfcliz nos manifestó que estimaba conveniente recordarlo, no como amenaza, pues nada lo aconseja, sino para que se tenga presente la obligación en que se está de hacer cumplir aquel bando y para que no se ponga en el caso de aplicar sus preceptos, con lo que los primeros contrariados serían él y las demás autoridades encargadas de hacer efectivas las responsabilidades correspondientes.

Ante el cadáver del Presidente alemán Ebert

BERLIN.—El gabinete de trabajo del presidente señor Ebert ha quedado convertido en capilla ardiente, donde ha sido expuesto el cadáver. Desfilan ante él millares de personas.

Las exequias oficiales se verificarán el día 4.

El cadáver será inhumado en Heidelberg, donde nació el expresidente. Se pronunciarán discursos necrológicos por parte del Gobierno, del Parlamento y de otros organismos del imperio.

El tren especial que ha de transportar los restos del presidente, se detendrá en las estaciones importantes del tránsito, donde se celebrarán exequias.

Los médicos que cuidaron al presidente Ebert han redactado un informe sobre la enfermedad de éste y las causas de su muerte. El profesor Lubersch ha practicado la autopsia al cadáver.

Ebert murió a causa de una infección provocada por la parálisis de los intestinos.

MANIFIESTO DEL GOBIERNO

El Gobierno del Reich ha publicado el siguiente manifiesto:

«Con gran emoción el Gobierno del Reich y la nación alemana se inclinan ante el féretro del presidente Ebert.

Deploramos la desaparición de un hombre que por la acción de su sólida personalidad consiguió durante los disturbios revolucionarios hacer elegir la Asamblea Constitucional y restablecer la calma en Alemania.

Durante los momentos de grandes dificultades consiguió levantar el prestigio de Alemania ante el extranjero, cumpliendo sus funciones con una conciencia ejemplar y una gran abnegación patriótica.

El presidente Ebert ha servido excelentemente al pueblo alemán y a la nación alemana.

EMPIEZA LA CAMPAÑA PARA LA ELECCION PRESIDENCIAL

BERLIN.—El plebiscito para la elección del nuevo presidente de la República se verificará el día 3 de mayo y el escrutinio, el día 24 del mismo mes.

Los socialistas, demócratas y partidos del centro propondrán al ex-canciller Marx. Los nacionalistas, populistas y ultranacionalistas apoyarán la candidatura del actual canciller señor Luther. Y, por fin, el grupo de navieros e industriales de Hamburgo ha anticipado la candidatura del ex-canciller Kuno.

Se asegura que los elementos monárquicos presentarán la candidatura del kronprinz, fundándose en el precedente del príncipe Napoleón, que primero fue elegido presidente de la República francesa y luego se proclamó emperador.

Lo que dice y hace Romanones

Madrid, 3.—Varias horas.

EL CONDE Y LA POLITICA MARRUQUI

El periódico «Le Presse Marocaine», de Tánger, publica una conferencia que dice haber celebrado uno de sus redactores en París con el conde de Romanones.

En ella se expresa el conde acerca de las dos tendencias de que ha sido objeto la solución del problema marroquí, entendiéndose que ahora la política desarrollada por el general Primo de Rivera coincide con los procedimientos usados por el residente francés, mariscal Lyautey, es la misma que siguieron los partidos gobernantes, o sea una política de atracción de los indígenas.

Confía en que dará favorables resultados.

D. ALVARO Y EL DIRECTORIO

CADIZ.—El periódico local «Diario de Cádiz», inserta una carta que ha dirigido el conde de Romanones al expeditado don Juan Gómez Aramburu, jefe del partido liberal de la provincia.

Refiere en dicha carta, don Alvaro, varios detalles de su actitud desde el advenimiento del Directorio, y recuerda la protesta que hizo por no actuar el Parlamento.

Hace alusión a su libro «Responsabilidades», añadiendo que cree ilusorio que se pretenda que vuelvan a gobernar los viejos partidos que ya no satisfacían al país antes del 13 de septiembre de 1923.

Asimismo, dice es ilusorio que se pretenda prescindir de los hombres políticos.

EL JEFE LIBERAL REGRESA DE PARIS A MADRID

PARIS.—Encontrándose muy mejorado de la operación que ha sufrido el marqués de San Damián, ha regresado a Madrid su padre el conde de Romanones, al que acompaña la duquesa de Pastrana.

En la estación fué despedido por el embajador señor Quinones de León, el señor Botella y otros varios amigos. El marqués de San Damián marchará a la Corte dentro de unos días.

DE BARCELONA

Barcelona, 3.—Varias horas.

DOS SUICIDIOS

En Badalona puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza, el agente de vigilancia de la plantilla de Barcelona, Alfonso Zubía, siendo motivo de la fatal determinación la mala situación económica.

El agente deja viuda y dos hijos, que se encuentran en Madrid.

En la calle de San José, número 16, bajo, se suicidó, ahorcándose, el obrero de 65 años Matías Provecho, que padecía una enfermedad crónica.

INCENDIO EN UNA TONELERIA

Esta madrugada se declaró un incendio en un taller de tonelería de la calle de Cerdeña, propagándose el fuego a la sala de máquinas que quedó destruida.

El fuego se sofocó hora y media después de declarado.

ROBO EN UNA JOYERIA

En un establecimiento de joyería de la calle de la Diputación entraron ladrones violentando la puerta y se llevaron relojes y joyas por valor de...

LA ROMERIA DE SAN MEDI

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado la romería de San Medi, patrono de los carreteros.

Aunque el día amaneció lluvioso, se despejó y fué mejorando hasta quedar un buen día.

Los carreteros, montando caballos, lujosamente adornados y precedidos de las bandas de cornetas de los Cuerpos de la guaración, se trasladaron a la ermita de su santo patrono, en cuyos alrededores se organizaron animados bailes y se consumieron abundantes meriendas.

CASTIGO A PLANAS

Se asegura que la Federación Catalana de Fútbol inhabilitará por un mes al jugador del «Barcelona» Planas, por la lesión que causó al del equipo «Valencia F. C.» Peral en el partido de campeonato jugado el domingo en el campo de las Corts de Barcelona.

Oidium, Mildiu e Insectos de la vid

Para combatir de un modo definitivo, eficaz y económico, el oidium o cenicienta, mildiu o mohu, podreduras, pirra hilandero, cuquillos, melazo, negrilla, etc. (menos la filoxera de las raíces), sólo existe un producto excepcional: el «OZOLIN», inventado por el eminente químico Doctor D. Cosrado Graell Pulverizando las cepas y parras antes de brotar, luego crecen vigorosas y sanas y sus racimos son insuperables en presentación, resistencia y exquisitez. Huelgan en absoluto los azufres y sulfatados, y como las vides no sufren ya en plena vegetación las acciones deprimentes del azufre y azufreantes del caldo bordelés, toda su savia la invierten en dar abundantes cosechas, duplicando la producción es muchos casos. Pidan la hoja divulgada, con valiosos testimonios de este redentor invento, cuya hoja se remite gratis, a don Baldomero Blasco, San Pedro, núm. 18. Apartado 494, Madrid.

BANCO RIOJANO

CAPITAL: 1.000.000 DE PESETAS

SUCURSAL EN NAJERA

Cuentas corrientes a la vista	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	3'50	por 100 anual
Imposiciones a doce meses	4	por 100 anual
Imposiciones a mayor plazo		Convencional
CAJA DE AHORROS, 3 POR 100 ANUAL		

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herros, 12

Enfermedades de los ojos
F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París
Consulta diaria de diez a doce.
Cuatro Esquinas. CALAHORRA

MUEBLES BARATOS ANTA

Frente al Ayuntamiento

De Enología

UN FOLLETO INTERESANTE

En los días del 15 al 21 de diciembre se celebró en Haro bajo la dirección del competente director de la Estación de Viticultura y Enología, don Víctor Risueño, el primero de los cursos breves e intensivos sobre Enología, en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad.

Del programa y plan desarrollado entonces nos ocupamos aquí oportunamente. Comprendía aquél el estudio de los vinos nuevos; defectos y enfermedades a que están expuestos, y medios a poner en práctica para su buena conservación, temas bien interesantes en nuestra comarca. Del modo brillante como se efectuó el plan propuesto dimos también a su tiempo su cínica noticia.

Reflexando, y para completar la labor realizada en aquellos días en la Enológica y en las Casas vinícolas de la localidad visitadas, el señor Risueño, infatigable en el trabajo, ha recogido en un libro, sintética y claramente, aquellas enseñanzas, para que, como dice el propio autor, «los cosecheros a quienes sus diarias ocupaciones no dejan mucho tiempo libre para el estudio detenido ni para permanecer largas temporadas en un Centro de enseñanza, puedan retener, fijar y aplicar sin gran esfuerzo lo que hayan visto y oído acerca del tema que fuera asunto del cursillo».

El libro, resumen acertado de la doctrina tratada, cumple perfectamente los fines de difusión de las buenas prácticas enológicas que se ha propuesto su autor, verdadera autoridad en estas materias. Y no contiene más que lo preciso, ni menos de lo necesario para que el lector quede impregnado del asunto que le interesa. Y ha podido expresarlo en un lenguaje sencillo y diáfano, asquible a todas las inteligencias; amabilidad de forma que acrecienta su valor didáctico.

Para el cosechero que aun sólo sienta curiosidad por conocer estas cuestiones, que de modo tan directamente le afectan el libro del señor Risueño ha de serle un buen compañero y un excelente guía, que consultado oportunamente le librará de serios contratiempos en sus intereses. Y como aun por los profanos en las materias que trata se lee con gusto, todos deberán tenerlo, tanto más, cuanto que con ser tal útil, puede obtenerse gratuitamente con sólo solicitarlo del señor director de la Estación de Viticultura y Enología de Haro.

Forma un bonito volumen en cuarto y ha sido tirado en elegante papel pluma, llevando intercalados en el texto quince magníficos grabados en papel couché, del edificio y dependencias de la Enológica y de varias operaciones efectuadas por los alumnos concurrentes al cursillo.

Ha sido editado en la imprenta del industrial barones don Jorge Sagredo que ha realizado un primoroso trabajo, que basta para acreditar un establecimiento tipográfico.

De tan interesante libro copiamos las siguientes páginas:

DEFECTOS Y ENFERMEDADES DE LOS VINOS

EL GRADO DE CONSERVACION

Las enfermedades de los vinos son causadas por microorganismos (microbios) que, desarrollándose en el líquido a expensas de algunos de sus componentes, producen modificaciones en el mismo que le dan un gusto desagradable y disminuyen su valor. Los gérmenes de estas enfermedades se introducen en las uvas con la vendimia sana y, sobre todo, con las avas o racimos alterados.

Los defectos son procedentes de una anormal composición de las uvas, de falta de dirección en la fermentación o del mal estado de las vasijas. Unos y otras, enfermedades y defectos, se pueden combatir preventivamente con cuidados de vinificación o de conservación adecuados; cuando estos cuidados no se aplican o son diferidos hasta que la enfermedad es

ta avanzada, el éxito es poco probable. De ahí la necesidad de saber reconocer si un vino está en vías de alteración y su mayor o menor grado de resistencia a las enfermedades, para aplicar a tiempo los remedios más convenientes que le conserven en toda su integridad hasta la venta o consumo.

Disponemos para ello de los medios siguientes: la degustación que permite diagnosticar algunos defectos y enfermedades como el olor a sulfídrico, gusto a sabio, repunte, amargo, etc. la prueba llamada al aire, dejando el vino en un vaso expuesto al aire para apreciar la intensidad de las diferentes *casses*; el examen microscópico para investigar las bacterias y fermentos que el vino contiene que si en varias observaciones sucesivas aumentan en número pueden advertirnos que la enfermedad todavía imperceptible al paladar, no tardará en manifestarse; la acidez volátil que según expresión de M. Bernard es como el pulso que indica el estado de sanidad del vino porque al enfermar éste, excede de la normal media que es 0'7 en ácido acético y, finalmente, puede ser de utilidad al objeto indicado de conocer la mayor o menor predisposición del vino o alterarse, el colocarlo en diversas botellas lavadas con alcohol de 97° cerradas con tapón de algodón también esterilizado y situadas en un local a 28 grados de temperatura. Abiertas periódicamente algunas botellas el estado de sanidad del vino que contienen la mayor o menor rapidez con que alguna enfermedad se presente en el mismo, puede conducirnos al conocimiento del grado de su resistencia y la necesidad consiguiente de aplicar los procedimientos de conservación más eficaces y oportunos.

Veamos ahora en qué consisten las principales enfermedades y defectos.

DEFECTOS

Es defecto cualquier enturbiamiento producido; unas veces por el frío, otras veces por la trepidación, algunas otras por la presencia de ciertas sales de calcio, de hierro, etc., procedentes principalmente de los utensilios con que se elabora, o de recipientes de cemento mal preparados.

A la temperatura de ocho grados, nosotros lo hemos comprobado, se enturbian ya los vinos nuevos poco alcohólicos por insolubilización del cremor tartaro que en abundancia contienen.—Las sales de calcio del cemento o de la pasta de cal y sangre con que se revisten a veces interiormente las duelas de cubas mal conservadas, etc., determina a más del enturbiamiento la disminución excesiva de la acidez de perniciosas consecuencias como verinos.

Son defectos también que al paladar se manifiestan, los que origina una defectuosa composición de las uvas como aquellas que sin madurar dan vinos verdes, las atacadas por insectos o criptógamas de gustos amargos más o menos desagradables, las alteradas por mohos de olor y sabor nauseabundo, etc.

Y, finalmente, descuidos en la elaboración producen vinos que quedan dulces, los de olor a huevos podridos, los que nunca se aclaran por exceso del clarificante empleado, los de gusto de seco, tabla, sabio, procedentes de vasijas de madera mal lavadas y peor conservadas.

Los diversos autores de los que tomamos estas notas, comprobadas claro está, por la experiencia de miles de muestras de vinos defectuosos o enfermos que han pasado por este Centro, clasifican como defectos las diferentes *casses* del vino (vueltas) y así es, aunque por las pérdidas de calor que ocasionan, bien pudieran considerarse como enfermedades.

De ellos y de los principales defectos vamos a seguir ocupándonos con el laconismo propio de unos apuntes que no tienen otra misión que la de recordar a los alumnos lo que ya vieron y practicaron.

Vueltas.— *Casse férrica y oxidásica.*— La determinación de la acidez volátil ya nos pone en camino de saber si es defecto o enfermedad lo que tiene la muestra de vino anormal que se ofrece a nuestro examen.—En ocasiones es conveniente determinar la acidez total y otros elementos. A

eso responden las prácticas de Laboratorio incluídas en el programa del cursillo. Que la acidez volátil es la normal. No se trata de enfermedad. Sin embargo, expuesto el vino limpio al aire se enturbia, se torna. Se está en presencia de una *casse férrica* u oxidásica. *Casse férrica* si calentando en botella al baño maría a 70 grados sigue enturbiándose; si no desaparece el enturbiamiento después de agregar algunas gotas de ácido sulfúrico o clorhídrico; si al ennegrecerse la masa del líquido no forma en la superficie una irisación, una telilla característica al exponerlo al aire; si el depósito del vino, lavado y algo acidificado produce colorización azul con el ferrocianuro potásico.

Con la *casse férrica* los vinos tintos dejan un depósito de color tinta y más después de airearlos; los vinos blancos un depósito negruzco y un gusto metálico. Concurren a determinarla sales de hierro, exceso de tanino y falta de acidez. El remedio preventivo y curativo es el ácido cítrico. A nosotros nos ha dado buen resultado en muestras de tinto que por su acidez no toleraban la adición de grandes dosis de ácido cítrico, airearlas para provocar un gran depósito de sales de hierro; agregarles por hectolitro 10 gramos de metabisulfito de potasa y 50 a 100 gramos de ácido cítrico y clarificarlas con 20 gramos de gelatina Coignet siguiendo o no una filtración, según los casos.

Con la *casse oxidásica* (vuelta) el vino expuesto al aire precipita la materia colorante en depósito de color ladrillo amarillo oscuro; cambia de color el líquido y adquiere gusto de cocido y maderizado. Es el envejecimiento rápido y prematuro. Forma en la superficie al exponerlo al aire una telilla irisada. Lo produce una diastasa que oxida la materia colorante. Facilita su acción la escasez de acidez fija.

Es como las enfermedades fáciles de prevenir y difíciles de curar. Aparte de la pasteurización es remedio el ácido sulfuroso (metabisulfito de potasa) a dosis de 10 a 20 gramos por hectolitro según los casos. Conviene también elevar algo la acidez fija con ácido cítrico y una clarificación si el vino estaba ya turbio.

Como la diastasa abunda extraordinariamente en las uvas podridas cuando en la vendimia hubo racimos de esa clase no debe trasegarse el vino al aire sin estar seguros de que no se vuelve. Es lo más probable y en este caso antes de trasegar debe en la dosis conveniente ser agregado el metabisulfito de potasa.

Gusto a huevos podridos

Producido principalmente por la mala práctica de azufrar las vides con «caceritas» en vez de buenas azufradoras o por el azufre que gotea en las cubas, se quita fácilmente en un principio con trasegos al aire y recibiendo el vino en cubas fuertemente azufradas.

Cuando se descuida es necesario recurrir a otros procedimientos químicos que no son de este lugar o se hace irremediable por combinarse al gas sulfhídrico causa del defecto con los alcoholes dando éteres mal olerosos, a ajos, etc. (mercaptano) que sólo pueden atenuarse algo tratando el vino con heces frescas, según en diferentes muestras tuvimos ocasión de comprobar.

Vinos dulces

Interrumpido el trabajo de las levaduras por mal gobierno de la fermentación, temperaturas elevadas o excesivamente bajas en los calados a donde se llevan los clares; el azúcar no transformado puede contribuir al desarrollo de enfermedades a los primeros calores. Hay que favorecer la fermentación con una aireación y un trasego a temperatura conveniente no esperado a que el vino contraiga un principio de enfermedad que haría necesaria su previa esterilización antes de recenterarlo con levaduras seleccionadas.

Vinos turbios por exceso de clarificante

Abundan los clares que faltos de tanino por haber fermentado sin la casca quedan turbios después de agregarles un clarificante. Y en ese caso se pretende remediar el defecto con nuevas dosis del mismo o de otro clarificante. No deben clarificarse dichos vinos sin adición de tanino o al menos sin asegurarse antes de que contienen la cantidad necesaria para que produzca su efecto la gelatina o la sangre empleada.

Vinos con gusto a moho, tabla, seco, etc

Procedentes de vendimias podridas o de envases mal conservados; y fácilmente evitables por medios que más adelante diremos, se puede intentar su mejoramiento o con el acete de algodón a dosis de medio a un litro por hectolitro agitando energicamente varias veces y clarificando después de haber trasegado para separar el acete, o con la harina de mostaza recién preparada, desleída en agua hirviendo de la cual se separa y empleada en igual forma que el acete a dosis de 50 a 200 gramos por hectolitro.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 2.

El mercado correspondiente al día de hoy se ha visto concurridísimo. Los precios que han regido en el mismo son: cebada 18 pesetas, avena 14, centeno 19'25 y trigo 21, todo la equivalencia de la fanega; buevos, 2'75 pesetas docena; patatas 5 pesetas, en clase blanca, y 4 pesetas la amarilla; vides americanas, injertos 90 pesetas, barbados 17'50 y estaquilla 7'50 el millar.

El día comenzó espléndido, sereno, pero al declinar la tarde vinieron unos chubascos de agua y nieve, reanudándose durante las primeras horas de la noche, en que comenzó a llover torrencialmente como hacía varios meses no se había visto. Tal estado atmosférico ha causado general satisfacción y singularmente a la clase agrícola que ve apagar la sed de las plantas.

—Ayer, domingo, en el Teatro Cervantes, comenzó a proyectarse la extraordinaria película de series titulada «El secreto negro».

La producción es esmerada, de estilo americano e interviene en ella, desempeñando su papel primordial, la notable estrella Perla Blanca.

—Con las formalidades legales, el pleno de este Ayuntamiento ha efectuado las operaciones de clasificación y declaración de soldados. Los actos se han ajustado a la novísima ley de Reclutamiento, y no obstante las reformas que ésta contiene, en el desenvolvimiento y aplicación del articulado, no se han tenido dificultades.

También hemos visto con singular satisfacción que el analfabetismo va menguando notablemente que aquí sólo existe en un porcentaje reducidísimo, y que es cosa extraña ver a un quinto que no sepa leer y escribir.

—El señor delegado gubernativo, don Carlos Pradal, continúa en estado de gravedad, sin que, desgraciadamente se acentúe la mejoría.

Dieho señor ha recibido el orden de cesar en el desempeño del cargo en este distrito por haber sido nombrado para igual cargo en la zona de Haro-Santo Domingo.

—El domingo de Piñata no tuvo ninguna novedad, pues se hizo la vida ordinaria de cualquier día festivo de clase inferior.

Como en la vecina ciudad de Calahorra continuaba el Carnaval en sus postimerías, varios jóvenes con deseos de divertirse, alquilaron un omnibus, trasladándose anoche a la Ciudad de los Mártires, de donde han regresado esta madrugada, después de demostrar su galantería y cumplidos a la juventud calahorrana.

F. RAMIREZ.

TEATROS Y CINES

«EL CUARTETO AGUILAR»

Con esta noticia vamos a dar a nuestros lectores una sorpresa muy agradable. La mayoría de ellos—de los de la capital—recordará el éxito señalado, como que obtuvo hace poco tiempo entre nosotros el «Cuarteto Aguilar», que fué presentado en un concierto por el Ateneo Riojano.

Estos artistas músicos, innovadores en este arte, que formaron un cuarteto de instrumentos de púa, y que en esta fecha han sido ya consagrados como una verdadera notabilidad en su género por la más severa crítica y por el unánime aplauso de todos los públicos, vienen otra vez a nosotros para dar un concierto, del que ahora podrá ser oyente todo el público, sin restricción ninguna.

La Empresa de los teatros, a instancia de algunas personas selectas en música, y animada por el triunfo que en el concierto del Ateneo obtuvieron estos meritorios artistas, segura de proporcionar una satisfacción a los aficionados a esta clase de espectáculos, les ha contratado, aun venciendo la dificultad que supone el número de solicitudes y compromisos que en poco tiempo ha proporcionado a esta entidad musical su rápido y firme prestigio.

El concierto se verificará el día 6 del corriente, y en él, el «Cuarteto Aguilar» interpretará un programa escogidísimo.

EN EL MODERNO

La película que ayer se pasó por la pantalla de este teatro, aun pensándose que fuera una buena cinta, resultó mejor de lo que se había supuesto. «El testamento del capitán Aplejjako» es una de las películas más interesantes que se han pasado hace mucho tiempo en nuestros cines, y aun sobre las mejores, tiene la nota de originalidad y de humorismo muy agradable. Se vio con mucho gusto y seguramente se recordará mucho tiempo. Es de las que convendría reprisar en la temporada viedera.

Para el jueves se anuncia la proyección de otra cinta extraordinaria, de género americano del más excelente, titulada «El asalto a la caravana». Tiene esta película gran número de incidentes dramáticos que la hacen muy sugestiva, y está interpretada por notabilísimos artistas.

Este «film», como el de ayer, son «de bandera», y «El asalto a la caravana» agrandarán también extraordinariamente.

ECOS DE CALAHORRA

2 de marzo.

PIÑATA.— Actuamos de profetas y se confirmó con extensión ilimitable el programa que teníamos trazado.

Con el fin de amenizar los bailes en el salón «Ideal Cinemas» llegó de Logroño en el mixto de la mañana, la notable banda de Bailén.

Lástima que por una leve falta de previsión no pudiéramos escucharle unas piecitas de concierto, según esperábamos, y siguiendo la costumbre establecida en años anteriores.

En la plaza del Ayuntamiento establecióse numeroso y selecto auditorio, dispuesto a escucharles, en verdad que adivinamos un no leve desencanto sin excluir la falta de atención al romper moldes tradicionales.

Tarde y noche, en el Ideal, se dieron los bailes anunciados, siendo en pero la concurrencia asaz distinguida y numerosa.

En los antepalcos danzaban entusiastas los pollitos y pollitas «bien», atoroladitos y sin preocupares, en lo más mínimo, de las miradas indiscretas.

Ni un sólo disraz vimos, pero el envidiable ritmo y el entusiasmo reinante nos recordaban los evidentes y periféricos momentos del Carnaval agonizante, no por su esencia, sino por el tiempo.

Por la noche, siguió la animación en idéntica forma, hasta los primeros momentos del nuevo amanecer.

Quedaron satisfechos los bailarines respecto a la actuación de los de Bailén, aunque habida nota de su disposición incansable, todo les pareció breve e insuficiente.

Por mi parte lo único que no les dispense, es; el no haber interpretado dos o tres obritas para los buenos amantes de la música.

... ahora sí que llegó el momento de la ansiada calma, ya que pasaron los días de mayor esparcimiento de general alegría y jolgorio, siquiera fuesen forzados e inevitables.

En el casino «Unión Calahorrana» hemos contemplado igual animación, que en los pasados días e idéntico número de nenas guapas.

Estaba el salón en téxtitura de un envidiable reparto social, y con insignificante minoría dispuesta para un sorteo.

En las últimas horas de la tarde comenzó el sarao en el Casino principal, que, en breves momentos, llegó a merecer los honores de excelencia al recibir sus elegantísimos salones la visita de nuestras bellas.

En el Teatro Díaz, se dieron 16 acostumbradas secciones de cine, con un programa valiosísimo y selecto.

Por cierto que al mencionar este elegantísimo coliseo, hemos de dar por anunciado que el próximo jueves hará su presentación en él la compañía «Stela», célebre y conocida troupe de varietés, que años atrás, en este mismo teatro hizo brillantísimas campañas, cuyos lauros ha de revivir en el presente.

Comunicaremos nuestras obligadas impresiones, en tiempo oportuno.

Antes de dar por terminada nuestra labor, hemos de tributar el más sincero aplauso a la autoridad por el importantísimo acuerdo encaminado al saneamiento de los bailes.

Mediante bando que se ha cumplido estrictamente dispuso el señor alcalde, don Ricardo Palacio, que se prohibiese la entrada en los salones de baile a los menores de diez y seis años, así se ha hecho, y, en los bailes de Piñata, se ha advertido con general aplauso, la ausencia de ese grupo necio de muchachos, que, lejos de animar el espectáculo, no producen más que molestias y un elevado número de situaciones violentas.

La inmensa mayoría de la ciudad, y, con ellos, todos los que se precian de buenos padres y notables educadores de sus hijos, aplaudirán sin reservas.

DE SOCIEDAD.— Procedentes de Najera han llegado: la bondadosa señora doña Constantina Lerena de López, acompañada de su angelical sobrina María Teresa Gonzalo, con el fin de pasar breve temporada al lado de sus queridísimos hermanos.

De Zaragoza llegó la distinguida señorita Enlita Pérez Palacios.

A todos deseamos feliz estancia entre nosotros.

MIGUEL MAESTRO.

Emilio Casas (Hijo)
Enfermedades SIFILITICAS Y VENEREAS
DIATERMIA-RAYOS X
 San Blas, 6.--2.º de 11 a 1 y de 5 a 7

Coches
Camiones
Recambios

gencia exclusiva
Vara Rey, 7
Logroño



Avisos y Noticias

El día de ayer tuvo de todo, pero de todo lo desagradable: lluvia, tristeza, hasta frío. El cielo estuvo cubierto; cayeron hasta las seis de la tarde—después de no haber dejado de llover y continuando lloviendo—nueve litros de agua por metro cuadrado, y la temperatura, que en la madrugada no bajó de un grado, tampoco subió durante el día de ocho al sol y seis a la sombra.

La presión continúa baja, si bien habiendo señalado el barómetro a las ocho de la mañana la de 719'4 mm., subió hasta 721'7 a las seis de la tarde.

Tras de penosa enfermedad dejó ayer de existir nuestro convecino don Ramón Blasco, padre de los conocidos profesores pianistas don Lorenzo y don Manuel, aquél, además cobrador de la Casa Herrero y Riva quienes presidieron, en el entierro el duelo.

El finado fué durante 23 años organista de la parroquia de Enciso, de donde era natural, y otros cinco años desempeñó análogo cargo en Viguera, viviendo hace cuatro años a residir junto a sus hijos, cuyas simpatías se pusieron de manifiesto en el acto de la conducción pues que asistieron en considerable número personas de todas las clases sociales.

Testimoniamos nuestro pesar a los atribulados hijos y demás familia.

Antoñana

Estuches para regalos.

SE NECESITA UN APRENDIZ EN CASA DE CASTELLANOS SAN BLAS, 41.

HERRADOR - FORJADOR
 Se necesita. Se prefiere soltero, Razón, Francisco García (frente a las Agustinas, Logroño.)

Dr. Cañadas Bueno

Inspector Provincial de Sanidad
CIRUGIA
 VARA DE REY, 24, 3.º, IZQUIERDA

Repartiendo muestras ha adquirido fama y venta abundante la **Pasta dentífrica HIGEA**
 Tubo con estuche y llave, 1'50 ptas.

PELETERA PARISIEN
 UNICA EN ESTA CIUDAD
 ofrece su trabajo en toda clase de pieles, provisionalmente, en la calle de Barriocepo, núm. 3, piso primero.

En la Casa de Socorro se prestaren ayer las siguientes asistencias:
 Lázaro Prieto Suárez, de 61 años, jornalero, que presentaba una hernia estrangulada que se le produjo al hacer un esfuerzo. Grave.
 Francisco Miranda González, de 16 años, carpintero, de una herida cortante en el lugar derecho, que se produjo trabajando. Leve.
 Julio Martínez San Miguel, de 17 años, del mismo oficio que el anterior, que también por accidente del trabajo sufrió una herida incisa en el dedo medio derecho. Leve.

ENFERMEDADES de la INFANCIA CALVO MARIN
 Telf.º 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

CONSULTORIO ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**
 Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
 Calle Once de Junio, 11. Entrada al Consultorio, calle Salmerón, núm 20

El mejor postre, **MERMELADAS TREVIJANO**

En San Asensio, ha fallecido la joven Raquel Sancha y Sancha, hija del acreditado fabricante de chorizos, don Antonio, siendo allí sentidísima la desgracia, pues tanto la desventurada finada como los suyos, a los que enviamos nuestro pésame, son estimadísimos.

I. GRANADO
 Médico del Hospital Militar
MEDICINA, SECRETAS, PIEL, DIATERMIA— ELECTROTERAPIA
 De 3 a 6. Once de Junio, 9, pral. a

AMA SECA O NINERA
 Se necesita. Razón, en LA RIOJA.

CEMENTO «FAMA»
JULIO REDON
MARQUES DE VALLEJO.

EL NINO

Andrés García Marín

Subió al Cielo en el día de ayer A LOS 6 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Ubolino y doña Constantina; hermanitos Ricardo y Jesús; abuelos don Celestino García (Fiel de Consumos) y don Patricio Marín (Sacristán de la Redonda); tíos primos y demás familia participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco, desde la casa mortuoria, San Juan, 14, al Cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de marzo de 1925.
 Iglesia Parroquial.— Santa María de la Redonda.

Por la Guardia civil de Cenicero fué detenido el vecino de dicha ciudad, Pablo Ruiz Santiago, de 17 años de edad al que se le ocupó una pistola con la cual había dado un fuerte golpe en la cabeza a su convecino Eusebio García Díez, ocasionándole una herida contusa de cinco centímetros de extensión en la cabeza, calificada de protóxico reservado.

Los citados sostuvieron una reyerta con ocasión, según dijo Eusebio, porque Pablo había maltratado a sus hijos.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

JOSE FRAILE

Médico por oposición de las salas de Venéreo y Sífilis del Hospital Provincial. **MATRIZ. CIRUGIA.**
 Consulta de once a una y de tres a cinco **MERCADO, 69, 1.º**

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
RAYOS X. DIATERMIA.
 Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermos.
Carnicerías, 4, pral. Teléfonos 9 y 23.

CULTIVADORES DE REMOLACHA

Desde esta fecha podéis firmar contratos con la nueva Azucarera de Miranda de Ebro entregándose en el acto los abonos y simiente necesaria.

Este aviso se refiere a los cultivadores de Logroño y pueblos que han de entregar la remolacha en esta estación.

Para la firma de contratos dirigirse a Evaristo Sáenz Prados, Maro de Cervantes, 3 y 5, piso primero, en Logroño

VENTA DE CASAS

de todos precios. Agencia de Jacinto Escudero. Sagasta, 14, piso tercero.

El alcalde presidente del Ayuntamiento de Grañón, ha solicitado, en virtud de acuerdo por unanimidad tomado por el pleno del mencionado Ayuntamiento, la declaración de utilidad pública de un camino vecinal, que partiendo del final de Quintana-Villarta a Grañón en el paraje denominado de Rojo del Caño, cruce la carretera de Burgos a Logroño y empalme con el camino vecinal ya construido de Villalobar a la carretera de Santo Domingo a Ponca.

En un plazo de quince días pueden formularse reclamaciones ante el Ayuntamiento de Grañón y ante este Gobierno civil.

MUEBLES

ECONOMICOS Y DE LUJO
 de todas clases y estilos, modestos y de lujo. Despachos comedores, dormitorios, recibimientos, sillerías.

Casa Pernas Portales 20 Logroño

Marrodán y Rezola

CARBONES MINERALES GRANDES EXISTENCIAS
 Cok de hornos especial para estufas y calefacciones

Triturado a máquina 5'10 ptas. 46 kgs.
 Sin triturar 4'85 " 46 "
 Galleta lavada de Asturias, cribada (sin polvo), 5'50 pesetas los 46 kilos.
 Sin cribar, 5'00 pesetas los 46 kilos.
 Por toneladas, precios convencionales.

Polvos dentífricos «HIGEA»

Garrigosa "La Gran Ciudad de Londres"

TEJIDOS Y NOVEDADES
 Portales, 28 y San Blas, 1

Continúan las rebajas extraordinarias como fin de temporada
Precios nuevos, limitados en todos los artículos
 En ésta Casa se encuentran siempre los surtidos más extensos y las calidades más selectas, por los precios más reducidos.

El vecino de Santo Domingo, Matías Zuazo Riaño, almacenista de cereales y minerales, denunció a la Guardia civil que en la tarde del 28 de febrero, cerca de las ocho de la noche, había penetrado alguien en dicho almacén y se había llevado una caja de caudales que contenía 2.683 pesetas en billetes y algo de plata.

La Guardia civil, tras de activas gestiones, detuvo a Estefanía Garda García, de 23 años de edad, la cual terminó confesando ser la autora del hecho que realizó en el día indicado, aprovechando un descuido del dueño del almacén.

Se le ocuparon 1.435 pesetas que había entregado a su cuñada Carmeña Castilla, para que se las guardara, prestando haberlas encontrado.

Manifestó que no había en la caja otra cantidad que la ocupada.

Fué puesta a disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

VINO CLARETE SUPERIOR
 del acreditado cosechero Alonso Grijalba, se vende en Duquesa La Victoria 6 y Salmerón 11, a siete pesetas la cántara.

EL ANTIGUO Y CONOCIDO carnero de «El Carabanchel» Martín Ramos se ha establecido en la calle del Cristo, núm. 18, donde sirve comidas y meriendas y vino de las mejores bodegas riojanas.

P. OTERO
 Enfermedades nerviosas y mentales **BRETON, 10.** — Consulta de 2 a 4

Si usa V. a diario la acreditada **Pasta dentífrica «HIGEA»**
 Conservará fuerte y blanca su dentadura
 No tiene ácidos perjudiciales.

Por el administrador del señor barón de Maabe se ha enviado a la Guardia civil de Nájera una denuncia, respecto de haber sido cortadas veintitrés encinas pequeñas, propiedad de dicho señor valoradas en cien cincuenta pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Desde hoy

Si usted quiere ver la chapa de su cocina **AL ROJO**, pruebe las nuevas clases que le ofrece.

EL VOLCÁN

A PRECIOS SIN COMPETENCIA.
 Galleta, Granza, Cok, Encina, Cisco menudos, etc. etc.
 Avisos: Zurbano, 9. — Teléfono 125 **A. PUEYO ALLO.**

DOCTOR MUGICA

Rayos X. Cirugía general y matriz
 Consulta diaria. Delicias, 5, 1.º

Durante el pasado mes de febrero, la Inspección sanitaria de desinfección ha practicado los siguientes servicios:
 Ropas esterilizadas: por la cámara, 3; por la estufa 85. Desinfecciones: por muerte y enfermedad, 11; por saneamiento, 6; de locales públicos, 10; blanqueos 3.

Los fallecimientos por enfermedades contagiosas fueron: por tuberculosis, 3; por gripe, 1; por otras, 1.

VIDES AMERICA NAS

Injertos y Barbados de distintas variedades y autenticidad garantizada. **ABONO COMPLETO PARA VINA** de composición la más completa y de mayor rendimiento. Riqueza bajo análisis.—Pedid precios a **JUAN GIBERNAU**, Sucesor de la Viuda de Escribá. Calle Salmerón, 40.—Logroño. a

JUEGOS CAFE
MUY FINOS A 15 PESETAS.
FORTUNATO REDON
 Hijo y Socor. de Joaquin Redón
SAN BLAS, 14

Habiéndose presentado la glosopeda en el ganado bovino de Villoslada y en el bovino de Nájera y Huércanos; la viruela en el bovino de Villarroja y el carbunco bacteridiano en el de Igea; se ha declarado zona infecta los parajes ocupados por los animales enfermos y sospechosos.

Y se declara extinguida la viruela en el ganado bovino de Trevijano.

CALAHORRA

Dr. Ayerra - Odontólogo

a cinco de la tarde, todos los jueves, abre consulta de boca y dientes, de 10 en el **HOTEL ESPINOSA.**

La Compañía de Maderas. — Bilbao. Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá. Despacho local, calle Buenos Aires.

Ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia compareció ayer Marcelino Jiménez, procesado por el Juzgado de Logroño por supuesto delito de malversación de caudales públicos.

El representante del Ministerio Fiscal solicitó que se le imponga la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional.

El letrado defensor señor Reboiro sostuvo que su patrocinado no había cometido hechos que pudieran calificarse como delictivos y solicitó la absolución, quedando la causa vista y para sentencia.

Abonos compuestos para remolacha

elaborados en el Laboratorio Vitícola-Ecológico. — **JUAN JOSE ALONSO.**
 Existencias para venta inmediata.
SALMERON, 41. — LOGROÑO.

Tomate usted Café **EL PATO** y hallará lo que busca: buen gusto, fuerza y finura. más

MARCOTEGUI

Análisis clínicos. **SAN BLAS, 26.**

Habiéndose solicitado por don Gregorio Santa María San Pedro, vecino de Laguardia, la concesión con exclusividad del transporte diario y permanente de mercancías y viajeros (serie A.), en las condiciones determinadas por el real decreto de 4 de julio de 1924 y reglamento para su aplicación de 11 de diciembre de 1924, entre Laguardia y Logroño, se anuncia en el «Boletín oficial» de hoy, se abre información pública durante el plazo de treinta días para que comparezcan en la Secretaría de la Junta de Transportes de Alava, cuantas personas quieran oponerse al proyecto, formular observaciones o presentar otras en competencia.

Farmacia Villarreal

Preparación de inyectables y curas séptico-antisépticas. Sueros y vacunas siempre frescas.

Francisco Anguiano

Electroterapia. Rayos X. Niños. Partos
 Consulta diaria: Sagasta, núm. 14, 2.º

Nuestro amigo el recaudador de Contribuciones, don Serapio Gracianos ruega en su nombre y en el del hijo don Antonio Ferrer Romero, hijo del finado don Pascual Ferrer Moutón (c. e. p. d), padre político del primero, expresemos su gratitud a cuantas amistades concurrieron a los actos piadosos del funeral y conducción del cadáver.

LANZAGORTA, FARMACEUTICO ZARZAPARRILLA YODURADA

Excelente depurativo

La conversión franco oro para cuantas de valores declarados al extranjero, será hasta nueva orden al tipo de ciento treinta y seis pesetas catorce céntimos, igual a cien francos oro.

APARATOS ELECTRICOS.
TULIPAS. — BOMBILLAS.
PRISMOS Y VELAS.
CASA AMALRIC

Indicador de la Provincia de Logroño

Advertimos a los anunciantes y público en general que dicha Guía de la provincia, UNICA oficial, editada desde hace 17 años, impresa con todo esmero y avalorada con infinidad de fotografías, puede ser consultada gratuitamente en todos los hoteles, fondas y posadas de la capital y provincia.

También se vende en las Librerías y en la Casa editora, Nueva Imprenta.

Ramón Caballero

Médico-Jefe por oposición del Manicomio y Asilo provincial.
 Enfermedades internas. — Especialista en las mentales y nerviosas.
 Electroterapia. — Psicoanálisis.
 DE 11 A 1.—IMPRENTA, 9, ENTL.º

DOCTOR PERUCHA

ANALISIS CLINICOS

DOCTOR LOYOLA

Operaciones. Partos. Matriz. Niños

Para dejar definitivamente resuelto el asunto del pan, de tal manera que no quede en situación equívoca en ninguno de sus aspectos, el alcalde señor Hernández llamó a su despacho en la tarde de ayer a una comisión de tahoneros, y quedó convenido en que el precio del pan será el de sesenta céntimos kilo, y en que desde el día seis del corriente, quede prohibida la reventa, es decir, que el pan sólo podrá ser vendido en las panaderías y tahonas, o en los establecimientos sucursales de los tahoneros y tahoneros.

A las Centrales Eléctricas

Para sostener muchos años en perfecta seguridad sus líneas, recomendamos compren Postes de pino alemán kyanizado según el sistema Kyau, con protector de mercurio, de gran resistencia y duración, a precios económicos; dimensiones, desde 7 a 15 metros de altura, teniendo grandes existencias en España la Casa **E. ROMERO. — PLAZA BILBAO 1 SAN SEBASTIAN. TELEFONO 2-96**

LUIS RUIZ MOSSO

CIRUGIA. — SECRETAS. — PIEL.
 Consulta de once a una y de tres a cinco **VARA DE REY, 3.**

Subió ayer al Cielo el niño Andrés García Marín, nieto del Fiel de Consumos don Celestino García y del sacristán de la Colegiata, don Patricio Marín.

Ofrecemos a éstos y a los padres y hermanos del angelito, la expresión de nuestro pesar.

Doctor. Gutiérrez S. Malo
Garganta' Nariz Oídos
ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS
 Once a una y cuatro a seis
 Económica, 6 a 7.
M. VILLANUEVA NUM. 3, 2.

MOSAICO

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS

El día 4 de marzo, domingo de Piñata, Fray Cirilo anunciaba en su «Menestra» los bailes de máscaras que como fin de carnaval iban a celebrarse aquel día, tarde y noche en el teatro y a segunda hora en «La Amistad» y «La Fraternidad» y comentando el escaso atractivo de los carnavales logroñeses decía entre otras cosas:

«Lo único que parece aclimatarse son los confetti, las serpentinas y los plumeritos llamados a proporcionar serios disgustos si la autoridad no procede con mano fuerte para corregir la osadía de algunos jóvenes. Localizado el carnaval durante las primeras horas de la noche en la calle del Mercado, y en el paseo que se forma frente a la casa de los señores de Eulate, se libraban batallas de confetti y de serpentinas, luchando con enardecimiento las muchachas para resistir la avalancha de papellitos que les arribaban a boca de jarro los pollos actuales y los del año ochenta. Envueltas en papel de colores, principalmente las que vestían de corto o con pelerinas, ¡ay mamá! ¡las pelerinas! ofrecían un aspecto encantador y pintoresco, las bellas combatientes que parecían cubiertas de trajes dibujados con lunares y franjas.»

Luego, comentaba el bullicio del baile del teatro en estos términos: «Desde los palcos principales daba miedo ver pasar la avalancha que marcaba a paso de galop la polka de moda instrumentada por Fabregat con aires recogidos en el arroyo. Si alguna vez se siente el vértigo de las alturas es en los bailes del Teatro.»

Seguidamente Fray Cirilo se ocupaba de la inauguración del «Asilo de Santa Rosa» llamado así en honor de su presidenta la esposa del entonces gobernador civil de esta provincia don Federico Huesca, y que se verificó a las cuatro de la tarde del domingo 4 de marzo, asistiendo al acto las autoridades, representantes de los centros de recreo, instrucción y producción, muchas y distinguidas señoras y señoritas y caballeros invitados. «En el piso segundo del palacio que fué del general Espartero se han instalado cuarenta cunitas, silletes y el «hipódromo», biberones y demás utensilios necesarios. En las habitaciones al Norte, se albergarán las religiosas de la Caridad, traídas expresas para tan humanitaria institución, que proporcionará asilo higiénico, alegre y seguro a los niños de uno a cuatro años, cuyos padres tienen que ir a ganar el sustento de la familia.» La Junta directiva, bajo la presidencia honoraria de la señora de Huesca, la componían las damas siguientes: doña María Luisa de Eulate, viuda de Azcona, presidenta; doña Matelina Balanzategui, viuda de Rodríguez Paterna, vicepresidenta; doña María de Luis de Iñiguez Beñón, tesorera; doña Manuela Cabanes de Fernández Heredia, contadora; doña Teodora Díaz de Jiménez, visitadora; doña Isidora Herrero de Arlanza, secretaria; doña Gertrudis Fernández Bazán de Aragón, vice-secretaria.

LA MODA INFANTIL

Por fortuna, la moda actual ha puesto un veto a ese modernísimo exagerado y de tan poco gusto que venía observándose en la toaleta de los niños. El uso y abuso de los colores chillones, de las hechuras flojas y descuidadas, de los bordados recargados o con dibujos de animalitos y otros motivos extravagantes, los sombreritos que parecen cestos de flores o de frutas, todo eso, en fin, que ha seducido por bastante tiempo a tantas mamás alocadas de vestir a sus pequeñuelos «a la última exageración», aunque resultasen lo mismo que unos monos vestidos, está mandado retirar por doña moda, que en obsequio al buen gusto ha dispuesto que vuelva el imperio, nunca abolido del todo, de la sencillez y honestidad de vestidos, colores y adornos infantiles.

El verde Imperio, el morado Obispo, el amarillo limón, etc., que hasta hace poco tiempo se han empleado en los trajes de los niños como fondo, ahora sólo son admitidos, pero sin preferencias, como adorno en cuellos y solapas con cierta discreción.

Los abriguitos de entretiempo de jersey de lana, color «beige» se llevarán mucho esta primavera, con cuello forma «cubre-nariz», muy práctico para «marzo ventoso y abril lluvioso». Para el cuello y vueltas de estos abrigos se toleran los colores fuertes, pero preferentemente se llevan blancos de paño muy fino y flexible, o de punto de «chochet» y de media, cardados. Otro día que disponga de más espacio hablaré del calzado y del sombrero infantil, que la verdad, ofrecen escasa novedad.

Las mamás que acostumbren a vestir a sus niños con «lo nunca visto»,

se verán defraudadas con la moda actual.

TOMA DE HABITO

Ha tomado el santo hábito para religiosa de coro en el convento de San Luis, de Burgos, la virtuosa señorita María Gracia Terrero Alonso, natural de Badarán, oficiando en tan augusta ceremonia don Tomás Marcos Bermejo, profesor de la Universidad Pontificia y capellán del referido convento, quien pronunció fervorosa plática alusiva al acto.

Felicitemos muy de veras a la nueva religiosa y a sus padres don Galo y doña Francisca.

LETRAS DE LUTO

Constituyó la manifestación de duelo que presentamos, el traslado de los restos mortales del respetable calceatense don Dámaso Labarga, cuyo féretro iba encerrado en magnífica carroza-estufa, tirada por cuatro caballos empenachados y servidos a la Federica.

Presidieron el duelo el hijo del finado don Pablo, en unión de sus hijos políticos, el fabricante de Calahorra y exdiputado provincial don Pelayo Díaz; ingeniero de Montes, con destino en el Ministerio de Fomento, don Emilio Torre y Bayo, y el farmacéutico militar don Emilio Salazar, además del sobrino don Juan Martínez Pagani, jefe de línea de Telégrafos, y don Felipe Palacios, agente de Negocios.

Cerraban la fúnebre comitiva varios automóviles.

En la carretera de Burgos, junto al establecimiento benéfico «Casa Cuna del Niño Jesús», fué trasladada la caja mortuoria a una vagoneta-automóvil para su transporte a Santo Domingo de la Calzada, dando escolta a aquella varios automóviles que conducían a los familiares y a algunos amigos de éstos.

Reiteramos a los hijos y demás familia doliente la expresión de nuestro sincero sentimiento.

—Asimismo fué muy distinguida y extraordinariamente numerosa la comitiva que acompañó al cadáver del angelito Oscar Sáez de Santa María y Castropol, hijo del reputado médico don Ricardo.

Presidieron el duelo los tíos de aquél, el capitán de Infantería, delegado gubernativo de Torrecilla-Nájera, señor Bilbatúa, y el oficial de Infantería señor Santamaría, en unión del diputado provincial señor Ercio.

Seis automóviles cerraban el luctuoso cortejo, que se despidió en el paso a nivel de la carretera de Burgos, pasándose el blanco féretro a un automóvil para conducirlo a Tricio.

Significamos de nuevo nuestra pena por la pérdida de tan preciosa criatura, a los padres y abuelos de la misma.

—A pesar del aguacero que caía a la hora del entierro, se vió bastante concurrido el del sargento retirado de la Guardia civil don Ramón Mazo Ocón, cuyo cadáver fué conducido en severa carroza al cementerio de esta ciudad.

Presidieron el duelo sus hijos don Isidro y don Melanio, empleados de las oficinas centrales de la Compañía ferroviaria del Mediodía, y sus sobrinos don Bautista y don Ricardo Mazo, factores de esta estación férrea.

Hoy, miércoles, a las diez y media se celebrará en la Redonda la misa de requiem.

Reiteramos nuestro duelo a los doloridos hijos y familia, la que nos encarga mostremos su agradecimiento a cuantos acompañaron al cadáver y se interesaron por el finado durante su enfermedad.

VIAJEROS

Regresó de Zaragoza don Ramón Caballero, médico-director del Manicomio de esta provincia.

Pasó por Bilbao nuestro paisano don Eugenio Murga, confitero y propietario de Zaragoza.

Motiva su viaje el encontrarse enfermo en la Invicta Villa su hijo don Fernando, comisionista en autos.

De Madrid vino la bella señorita Blanquita Ibañez, sobrina de nuestro amigo el actuario de este Juzgado don Angel F. Villamar.

Marchó a la Corte el joven abogado don Alfredo Muñoz Serrano.

Salió para Vitoria, de donde irá a la feria de Lyon, nuestro distinguido amigo y colaborador don Salvador Aragón.

Ha vuelto a la Corte nuestro simpático amigo y paisano el joven médico don Pedro Vela.

DE COCINA

Pollos fritos o frito de pollos.—Después de pelados, abiertos y lavados, se ponen a cocer en pedazos con aceite, sal, zumo de limón o vinagre, pimienta, pedazos de cebolla y perejil picado. Luego que hayan tomado la substancia de estos ingredientes poniéndose tiernos, se escurren bien y se frien aparte, en aceite.

Se sirven con una salsa hecha con el mismo líquido donde cocieron, y pimienta, sal, estragón, ruedas de limón y perejil picados muy menuditos.

EL DUENDE

El diputado provincial de Alava señor Dorao ha sido destituido

Anoche recibimos la siguiente carta: 3 de marzo de 1925.

Señor director de «LA RIOJA».

Logroño.

Mi distinguido compañero: Acudo a usted en demanda de la publicación de esta carta, con el único fin de enterar a los lectores de ese diario, de su digna dirección, que he sido destituido del cargo de diputado provincial, sin que para ello haya habido motivo ninguno inconfesable.

Me interesa hacerlo público, para que mi honorabilidad no quede en entredicho.

La comunicación que recibo dice: «Diputación Provincial de Alava.—Presidencia.—Número 96.—El Excelentísimo señor gobernador civil de Alava me remite, con esta fecha, la siguiente comunicación:

«A virtud de las especiales facultades que me están conferidas y «previo acuerdo de la Superioridad», he dispuesto cese en el cargo de diputado provincial don Luis Dorao y Merino.—Lo comunico a V. S. para su conocimiento, el de la Corporación, interesado, al que notificaré con urgencia esta disposición y demás efectos.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Vitoria, 3 de marzo de 1925.—Pedro de la Brena.—Señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial.—Vitoria.—Al margen hay un membrete que dice: «Gobierno civil de la provincia de Alava.—Secretaría.—Negociado primer número 189.»

«Y en cumplimiento de lo ordenado en la precedente comunicación se lo traslado a V. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. muchos años.—Vitoria, 3 de marzo de 1925.—El presidente, L. F. de Zurcalday.—Señor don Luis Dorao y Merino.»

Perdón por la molestia, entrañable compañero, y queda a la recíproca muy buen amigo que le estrecha la mano.

LUIS DORAO.

ECOS DE HARO

3 de marzo

EN EL AYUNTAMIENTO.—Anoche, a las ocho y media, estuvo en la Alcaldía don Mariano de Salas, a despedirse de los señores concejales, previamente avisados con este objeto por el señor alcalde. Asistieron además los altos empleados de la casa.

Para todos tuvo el señor Salas palabras amables, y ofrecimientos cariñosos, manifestando, que ha quedado muy complacido de las facilidades que le han dado para su gestión administrativa y que le había servido de gran satisfacción no haber encontrado aquí nada que le hubiese obligado a tomar cualquiera disposición desagradable.

Todos los presentes correspondieron a sus afectuosas frases en iguales términos de consideración y haciendo los mismos ofrecimientos personales.

Después el señor Salas se retiró a su domicilio, siendo acompañado por los tenientes de alcalde señores Campo y García Medina y el interventor municipal don Domingo de Ibarra.

TEATRO.—La compañía del señor Montijano, dará mañana, miércoles, a las siete y media de la noche, una última y definitiva función como despedida de la compañía y a beneficio de la primera actriz Asunción Montijano, que tantas simpatías ha sabido conquistar en el público, en sus actuaciones anteriores.

Para esta función han elegido la hermosa obra de Lugin, adaptada a la escena por Linares Rivas, que lleva por título «La Casa de la Troya», en la que desempeñará el papel interesante de Carmiña, la señorita Asunción Montijano, quien al final de la obra cantará algunas canciones de su selecto repertorio.

MINUTA.—Asuntos que tratará mañana la Comisión permanente del Ayuntamiento en su sesión ordinaria. Audiencia definitiva de las obras de alcantarillado de la calle del Marqués de Franco, a don Mateo Manzanos; instancia de don Benigno Mendoza sobre reforma de hueco en la casa núm. 32 de la calle de la Vega; ídem de don Bernardino Valentín, solicitando parcela; ídem de don Desiderio Ortega, sobre lantancia; ídem de la señora viuda de Vicente Lluso, sobre obras; informe de la comisión de obras; terminación de las nuevas fosas subastadas y cubiertas del Ma-

tadero; extracto de acuerdos en febrero; jornales por administración en enero y febrero, importantes 1.159'35 pesetas.

MERCADO.—Precios a que se han cotizado los artículos que se inflan en el mercado semanal de hoy:

Alubias de riñón, de 58 a 60 pesetas; fanega; ídem pequeñas, de 46 a 48; avena, de 11'25 a 11'50; cebada, de 15'25 a 16'50; caparrones pintos, de 58 a 60; ídem blancos, de 60 a 63; habas, de 18 a 20.

Se va a formar una estadística de existencias de trigo

El «Boletín Oficial» de ayer ha publicado las circulares del delegado general de la Junta Central de Abastos, a que se hacía referencia en la nota de la sesión de la Junta Provincial que publicamos en nuestro número anterior, y en la que se refiere a la formación de una estadística de las existencias de trigo, se dan las siguientes instrucciones:

«Primera. Todos los poseedores de trigo presentarán ante los alcaldes respectivos, antes del 15 del mes de marzo próximo, declaraciones juradas de existencias, expresando únicamente, en quintales métricos, las cantidades totales que dichos poseedores tengan en sus almacenes o graneros por todos conceptos, ya sean de su propiedad, lo tengan en depósito o a disposición de compradores: es decir, el total de la cantidad que cada uno posea, sin que sea admitida excusa alguna, ni aun la de ausencia del propietario pues en este caso deberá presentarla el guarda o persona que lo tenga bajo su custodia, siendo éste directamente responsable, y subsidiariamente, en su caso, el propietario.

Segunda. Los alcaldes remitirán a esa Junta provincial, antes del 20 del mes actual, una relación comprensiva de las declaraciones juradas presentadas en su demarcación, proponiendo al propio tiempo las sanciones a que hubiere lugar por falta de cumplimiento a estas disposiciones.

Tercera. Por esa Junta provincial se comunicará por telegrama a esa Central el día 20 de marzo la cifra global del resultado de esta estadística, y por correo, antes del 25 del mismo mes, un estado comprensivo, por partidos judiciales, de las existencias de trigo declaradas en esa provincia por todos conceptos, expresándolo en quintales métricos.»

El gobernador civil señor Font de Mendoza encarece a todos los interesados en el cumplimiento de lo dispuesto su fiel observancia, hallándose dispuesto a imponer la multa mínima de 500 pesetas a los que antes del plazo fijado no hayan entregado los estados de referencia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Angel Sierra López, Miguel Tamayo López, Abilio Celedonio Blanco Heras.

Muertes.—Antero Ruiz Remírez, de Lagunilla, de 77 años; Anita Alava Ustarroz, de Tudela (Navarra), de seis años; Isabel Lite Majan, de Cañamaque (Soria), de 69 años; Ramón Blasco Martínez, de Camporredondo (Soria), de 67 años; Ramón Mazo Ocón, de Antioñanzas, de 67 años.

Matrimonios.—Mariano Ustarroz Rodrigo, con Gregoria Casis Lite.

La Junta del Banco de España

El domingo, primero del mes de marzo, se celebró en Madrid, según costumbre, la Junta preparatoria de la general ordinaria de accionistas del Banco de España que se verificará el 8.

El Consejo, en la Memoria leída, comienza haciendo resaltar el gran desarrollo alcanzado en 1924 por las operaciones de crédito, y, por tanto, de carácter genuinamente mercantil, pues se observa un exceso de 3.079 millones en los descuentos sobre la plaza, que ya en el año anterior revelaban un sensible aumento, y de 67 millones en los negociados sobre otras plazas. También los créditos con garantía de valores mobiliarios superan al precedente ejercicio en más de 3.000 millones, excediendo de ocho los de garantía personal.

Las utilidades líquidas de las sucursales sumaron durante el año 1924 66.644.733 pesetas, con alza de pesetas 3.933.736.

Las operaciones por el nuevo servicio de compra y venta de valores por cuenta ajena, realizadas en Madrid y Sucursales, suman la cifra de 112.494.525 pesetas, y 13.915.711 pesetas la comisión percibida por el Banco por este concepto.

Las cantidades satisfechas al Estado por su participación en las utilidades ascienden a 22.699.794'56 pesetas, que sumadas a las relativas por impuestos generales, detallados en el estado correspondiente, se arrojan a 46 millones, cifra, como observación, poco inferior al 51 por 100 de los beneficios líquidos distribuidos.

Los resultados del ejercicio fueron unos beneficios de 115.520.527'96 pesetas, de las que corresponden 27 millones a las utilidades por las cuentas corrientes con garantías de valores, 36'88 millones a los descuentos, 15'75 a rendimiento de la cartera y 6'19 a los préstamos con garantía personal.

Los gastos sumaron 23.182.767'96 pesetas, de ellos 21'59 millones por gastos de administración. Y los beneficios líquidos quedaron en pesetas 92.343.684'54, cuya distribución se propone a la Junta en la forma siguiente:

A los señores accionistas, 125 millones por acción sobre las 354.000 que constituyen el capital del Banco, 44.250.000.

Fondo especial: bases tercera del sétimo de la ley de 29 de diciembre de 1921, 2.000.000.

Impuesto sobre utilidades, pesetas 15.714.99'25.

Impuesto sobre los dividendos, pesetas 5.947.785'04.

Timbre sobre el valor efectivo de las acciones al cambio medio del año 1924, 1.522.884'04.

Participación del Estado en los beneficios, 22.699.794'56.

Sobrante para el año 1925, pesetas 209.116'55.

CAZA MAYOR

Repitieron ayer la excursión cinegética a Villoslada de Cameros los aficionados de que nos ocupábamos en nuestro último número, con tan excelente fortuna como en el día anterior.

A don Crispulo Martínez, que se ha acreditado de «escopetas», le cupo la suerte de matar otra hermosa jabalina, que ha dado un peso de seis arrobas, matando un jabalí de «entres respetos», don Fernando Gómez.

Dirigió los ojos el popular «Mapo», de Villoslada, a quien los cazadores le han hecho objeto de toda clase de atenciones.



¡Anémicas!
¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.

Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

Santo Domingo

3 de marzo

El juicio de clasificación de mozos actual reemplazo dió el domingo siguiente resultado: Útiles para concentración 19. Que han prestado el servicio, uno. Que piden prórroga por sosten de familia, 3. Útiles para servicios especiales, 2. Excluidos temporalmente, 2. Prófugos, 5. Pendientes por ausentes, 8.

Misioneros alistados en otros Municipios, fueron reconocidos 20.

Nuestro delegado gubernativo don Antón Martín Bilbatúa marchó posesionarse de igual cargo de los pueblos de Nájera y Torrecilla, y como que el nombrado para el nuestro es el comandante de Infantería don Carlos Pradas, se encuentra en Arnedo, sigue provisionalmente para delegado de ésta y Haro, señor Salas, recientemente ascendido a teniente coronel.

SESION DE LA COMISION PERMANENTE.—Acuerda celebrar la Fiesta del Arbol, poniéndose de acuerdo con los señores maestros sobre el momento de fecha. Se aprueba la factura del señor Eguilera por importe de árboles. Se acuerda encargar a la Comisión de Gobernación los trabajos preparativos para las patrullas fiestas del próximo mayo y se encarga al canónigo don Jesús Comestizo el predicar en Semana Santa y la sermón de la Soledad. A propuesta del primer teniente de alcalde se acuerda arreglar y sanear la entrada al paseo de «Los Molinos». Se acuerda limpiar, por alternativo turno cada semana, los lavaderos públicos, y limpiar en la parte superior las que están en la parte inferior las que son de Segumén ropas.

Se acordó vender a pública subasta los valerosos chopos de los tirados por el viento en la arboleda de «Callejón» y se pagó el viaje a Fidel Sáez para llevar al Hospital de Logroño a un hijo de tres años para urgente operación en un ojo.

Por no descansar el concejal don Julián se comprometió a cumplir su cometido y al respecto por su encargo se han adquirido una partida de plantones de chopos y otra de árboles de adorno para estos. Estos últimos serán plantados en el camino de la estación, paraje de «Los Molinos» y final del Barrio de San Pedro.

Se plantará una fila en la plaza del Santo en la acera de don Carlos Bernardas se arreglará en el sentido de poner la fuente en medio, plantada de árboles, dejándola en condiciones para tránsito de carruajes y personas.

PARA COMER BIEN
Restaurant. CAPOTA
Santo Domingo de la Calzada

Nuestros vinos y los Tratados comerciales

EN ALEMANIA

Los alemanes están dedicados al estudio de Tratados comerciales con varias naciones. El que intentan concertar con Francia se sigue con interés la Prensa de todos los países; pero hoy vamos a recoger una opinión que afecta a los viticultores españoles, relación con el convenio que nuestro Gobierno ha de firmar pronto con Alemania.

El doctor Augusto Muller, exsecretario de Estado, profesor de economía agrícola y representante de Alemania en Versalles y en otras varias Conferencias internacionales, ha hecho las siguientes manifestaciones a un comitativo nuestro, en Berlín:

«Por lo que al Tratado con España se refiere, deseo y espero que, en beneficio del comercio hispano-alemán, se venzan las resistencias que en ambos países se oponen a su clasificación. Estas resistencias—la de los viticultores en Alemania, especialmente en Württemberg, y la de ciertos núcleos industriales españoles—me preocupan en ambos casos igualmente. Es evidente, por una parte, que la producción de vino en Alemania no alcanza, ni con mucho, a satisfacer las necesidades del mercado interior. Añádase a esto que entre los alemanes y los españoles, las diferencias de carácter—perfume, paladar, fuerza, etc.—son tan profundas que la sustitución del vino de mesa alemán por español en personas acostumbradas, por ejemplo, a consumir vinos ligeros de Württemberg, es manifiestamente imposible. Por otra parte, la agitación de algunos industriales españoles, explicable quizás si el arancel protector español estuviera todavía en vigor con toda su fuerza, resulta menos comprensible, si se tiene cuenta que existen entre España y Francia e Inglaterra Tratados de comercio que conceden a las industrias

de estos dos últimos países ventajas sensiblemente superiores a las que Alemania obtiene según el convenio pendiente de ratificación. La concurrencia de la industria alemana en el mercado español se ejercerá, por lo tanto, automáticamente, más que contra la industria nacional, contra las posiciones conquistadas en España por las industrias británica y francesa al amparo de los Tratados de comercio vigentes.»

CON AUSTRIA

Con fecha 3 de febrero quedó firmado el convenio comercial entre España y Austria, y que entró en vigor el día 16 de aquel mes. De dicho convenio se derivan beneficios bastante sensibles para la mayor parte de los productos agrícolas de exportación, que suponen reducciones considerables sobre los derechos consignados en la tarifa general, y que servirán de estímulo para el fomento de nuestra expansión comercial a un mercado que, si bien no tiene una gran capacidad consumidora por lo reducido del territorio actual de Austria y su escasa población, nos permitirá, sin embargo, mantener las relaciones comerciales que desde antes de la guerra veníamos sosteniendo con la capital del imperio austro-húngaro y conservar las corrientes ya establecidas.

En la referente a los vinos, observamos, sin embargo, un contrasentido. El de que los vinos hasta 13 grados satisfacen 45 coronas de oro por hectolitro (por la tarifa general debería pagar 60), mientras que los de 13 a 18 grados están gravados con 30 coronas por igual unidad, y los de 18 a 20 grados, con 40 (cuando estos últimos deberían pagar por la tarifa general 300).

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 3.
DOMINGO DE PIÑATA.—Nieve, agua, frío y bailes, es lo que dió de sí el domingo de Piñata.

La gente joven demostró desde los primeros momentos que estaba dispuesta a divertirse y lo consiguió, pues hace muchos años que no hemos visto tanta animación en los bailes.

En La Coral era tan extraordinaria la animación que había de tarde y noche, que sus espaciosos salones resultaban incapaces para que danzaran tanta mujer bonita como había, abundando los disfraces, algunos por cierto muy bonitos y originales.

El reloj pulsera de señora, rifado a última hora, correspondió a la joven Arsenia Mendoza. Su presidente, don Antonio Ruiz, siempre tan atento con los chicos de la Prensa, lo que le ogradecemos.

Por la noche, en la progresiva Sociedad La «Recreativa» se celebró el último baile, que fué estupendo. Desde las primeras horas «saltaron» sus espaciosos salones lo mejor de nuestra sociedad, sin que la animación decayera hasta las tres de la madrugada. Hubo chicas muy guapas, todo simpática para con el reporter de LA RIOJA, que armonizaban el buen humor de la mujer najerina, que sabe divertirse... a pesar de sus encantos... que no son pocos.

Las divinas criaturas, muy bien vestidas de «floristas» merecieron del Jurado el segundo premio, consistente en medio luis, y entonces vimos que las caprichosas máscaras eran Emilia Cerece y Milagros Barinaga.

El primer premio fué para las bellas Adelaida Noguerao, que vestía muy bien el traje de egipcia, y Sola del Rey, que estaba admirablemente de arcángel, y el tercero, una pulsera de oro, a la encantadora María Zorano, que vestía muy bien de «Cupido». A nosotros nos apuntó con la flecha, pero el disparo fué para un forastero que marchó con el corazón herido.

Y así terminó tan alegre baile, del cual guardaremos eterno recuerdo, a pesar del cansancio.

BANQUETE DE DESPEDIDA.—Ayer nuestro Ayuntamiento obsequió como despedida a nuestro delegado gubernativo, con una opípara comida servida en la fonda La Estrella, concurriendo también los señores Cándido Lacalle y Felicísimo de Miguel.

Aunque podemos decir que no hemos frecuentado su trato, siempre le hemos visto trabajador, y eso sí antes de poner una sanción de su autoridad, meditaba y requería antes.

Así, que sentimos la marcha del señor delegado gubernativo don Antonio G. Saseta, al que adornaban prendas estimables de justicia.

VIAJEROS.—Salió para San Sebastián la linda joven Sofía Pérez.

MOTOR A GAS
VEINTE CABALLOS
Se vende. Detalles y precios
ANACLETO REMON
Cervera del Río Alhama.

La fiesta del árbol en los pueblos

EN SAN ASENSIO

En la forma de costumbre se ha celebrado en esta villa la Fiesta del Arbol, asistiendo el Ayuntamiento con las autoridades judicial y militar y los funcionarios municipales a la misa mayor, que fué anunciada con cohetes y volteo general de campanas.

A dicho acto asistieron también los señores maestros y maestras de las escuelas nacionales con unos cuarenta niños de ambos sexos matriculados en las mismas, provistos los mayores de sus correspondientes árboles, que quedaron colocados en el atrio de la iglesia.

Después de celebrada la misa, que fué cantada por un nutrido coro de niños y niñas, nuestro celoso párroco don Eugenio Fernández bendijo los árboles, pronunciando acto seguido una bonita plática, con la elocuencia que sabe hacerlo, comparando al niño que acababa de nacer con los tiernos arbolitos, que todos por igual necesitan de esmerados cuidados.

Acto seguido se dirigió la comitiva, precedida de inmenso gentío, plantando árboles por los caminos del Ojo y las Cuevas, dando la vuelta a la Plaza de la Casa Consistorial, y en uno de sus balcones, donde lucía la bandera nacional, pronunciaron discursos alusivos al acto el maestro don Jesús Alesón y los niños de corta edad José Puras, Abundio Espinosa, Manuel Romero, José Sánchez, Pilar Villar y María Marcos, que fueron muy aplaudidos.

A la una fueron obsequiados por el señor alcalde don Manuel Fernández, con una modesta comida, los señores concejales, Cabildo, y demás autoridades y funcionarios, en número de treinta, reinando la mayor armonía y repartiéndose antes a los niños 400 bollos con un chorizo y naranjas, que saborearon los mozos, dando así por terminado tan patriótico acto.—A. Espiga.

EN PRADEJON

Hecha de obligación la celebración de esta Fiesta todos los años, Pradejón la ha realizado con todo esplendor.

A las nueve dió principio la Fiesta con volteo de campanas, y a las nueve y media se encontraban todos los niños de las escuelas, con sus respectivos maestros, en la carretera, en el lugar donde estaban los árboles que habían de ser plantados. A continuación llegó el Ayuntamiento, distribuyendo un árbol a cada dos niños, los cuales marchaban al sitio designado para la plantación, que era la carretera, principiando en la fábrica de conservas de don José Fernández y siguiendo la dirección de Calahorra.

Reunidos todos los partícipes de la fiesta, el primero en dirigir la palabra fué el señor cura párroco; a continuación, el señor maestro, y luego la maestra doña Dolores Casas; siendo todos muy aplaudidos.

Ahora esperamos con ansia la reposición de dicha Fiesta, que deis en los cerebros infantiles impercedero recuerdo, que bien podría consistir en la celebración de la merienda escolar, que pronuncia el Ayuntamiento, compuesto de pan y chocolate.

EN PRADILLO DE CAMEROS

Hoy se ha celebrado la Fiesta del Arbol, asistiendo las autoridades locales, el guarda del Estado señor Villanueva y todo el vecindario. La misa y bendición estuvo a cargo del párroco don Eloy Pérez de la Mata, siendo aquella solemne por el médico del partido señor Víctor y Camps.

Una vez celebrado este acto, se dirigieron todos a la plaza, donde se plantó el árbol favorito, pues los demás en número de doscientos, habían sido plantados el día anterior. Los niños y niñas de la escuela entonaban en el trayecto el himno al árbol, a los acordes de la música, entonada por don Mauricio Ramirez y don Martín Fernández. Una vez en la plaza, y previo saludo a la bandera por los niños, el cura improvisó una poesía, que se recibió con aplausos unánimes. Seguidamente se trasladaron todos al hermoso local-escuela, donde oímos un hermoso discurso, alusivo al acto, del maestro don Marino Sanz. El niño Antonio Romero indicó a sus compañeros que hoy adquirirían el deber de cuidar al árbol como una madre cuida a un hijo; otros niños dedicaron poesías al árbol y a los pájaros, llamando la atención de Aurelio Sáez, que hizo la descripción de una boda entre plantas vegetales.

El guarda del Estado señor Villanueva, después de hacer observar cómo deba castigarse al que quema un árbol, leyó tres poesías, dedicadas al árbol, a los pájaros y a los peces; y, por último, el párroco, en una larga y brillante plática, hizo el resumen; siendo todos muy aplaudidos.

Los niños fueron obsequiados con panecillos y naranjas, y por la tarde hubo baile, y el público guardó fiesta todo el día.—C. de V.



LA SEÑORA

Doña Estefanía Gracia Grijalba

falleció en el día de ayer, a los 59 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pablo Villanueva; hijos don Celestino, don Martín y don Pablo; hermanos políticos, doña Bonifacia Nájera, doña Catalina, doña Faustina y don Sebastián Villanueva; sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendarla a Dios en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de marzo de 1925.

Funeral y conducción del cadáver, hoy, a las doce.
Casa mortuoria, calle de Rodríguez Paterna, número 36.
Iglesia Parroquial, Santa María de Palacio.
Misa de Réquiem, mañana, 5, a las nueve.

Noticias por teléfono

Madrid, 3.—Varias horas.

EL «ALTAR DE LA PATRIA»
En el despacho del general Hermosa se reunieron esta tarde las personalidades encargadas de la realización de la idea del «Altar de la Patria».

El general Hermosa ofreció el apoyo del Directorio y alabó la idea.

BANQUETE EN HONOR DE LOS GENERALES ARDANAZ Y COELLO DE PORTUGAL.

Al mediodía se celebró un banquete en honor de los generales Ardanaz y conde de Coello de Portugal, que asistieron de presidente y vicepresidente, respectivamente, de comisión encargada de la reforma del catastro.

Asistieron el subsecretario de Fomento, elementos oficiales, y representantes de las Corporaciones.

NUOVO CONCEJAL DE MADRID
Para ocupar la vacante de concejal que se produjo por el fallecimiento del marqués de la Torre Recilla ha sido designado el ingeniero don Adrián García Loygorri.

EL SERENO DEL HOTEL NACIONAL NO PARECE ERA CULPABLE
Esta tarde se verificó el entierro del sereno del Hotel Nacional, Marcos Heras.

Parece que el suicidio no ha tenido por causa la culpabilidad de Marcos en el robo del hotel, sino que ha debido obedecer al estado de ánimo en que le colocaron su despedida del hotel y la detención.

Hace pocos días la esposa de Marcos había dado a luz dos gemelos.

TRES ATROPELLOS GRAVÍSIMOS
Hoy se registraron en Madrid tres graves atropellos.

Un tranvía de la línea de las Ventas arrolló en la calle de Alcalá, esquina a la de Pardiñas, a Antonio Roy, vecino de Alcalá de Henares, que resultó con heridas gravísimas.

En el Paseo de los Delicias un coche atropelló a José María Varela, que ingresó en grave estado en la Casa de Socorro.

En el Pacífico un camión arrolló a un carro. El carretero cayó bajo una de las ruedas del vehículo que conducía, y resultó gravísimamente herido.

EL TENOR FLETA VA A CANTAR EN ZARAGOZA Y SEVILLA
El tenor Miguel Fleta marchará dentro de dos días a Zaragoza para cantar una Salve en el templo del Pilar.

Después irá a Sevilla con objeto de cantar un Miserere el miércoles santo.

CORRESPONSAL QUE HUYE
De Tarragona comunican que el corresponsal que tiene el Banco de España en Vendrell, don Rafael Palan, se ha fugado, llevándose una cantidad cuya cuantía se ignora.

LOS CONSEJEROS DEL CREDITO DE UNION MINERA
BILBAO.—Hoy se aseguraba que los señores Núñez (padre e hijo), encausados por la quiebra del Banco de Crédito de la Unión Minera, habían aportado los treinta millones de fianza que se les exigía para responder de sus responsabilidades pecuniarias.

En el Juzgado se presentó don Vicente Agulló, que después de prestar declaración quedó en libertad.

EL GERENTE DEL BANCO DE VIGO, PROCESADO Y ENCARCELADO
VIGO.—El juez que entiende en el asunto del Banco de Vigo ha dictado auto de prisión y procesamiento del gerente don Manuel Millán, que estaba detenido.

Reunido el Consejo de Administración de dicho Banco, acordó su reconstitución, designando para presidente a don Enrique Boana.

Es esperado el juez especial nombrado para instruir este proceso señor Insausti.

INTENTONA REVOLUCIONARIA REPRIMIDA EN CHILE

NUEVA YORK.—Un despacho de Buenos Aires dice que, proclamada la ley marcial en Santiago, Valparaíso y Aconcagua, después que varios oficiales intentaron una nueva insurrección con las tropas leales, el movimiento ha sido reprimido. Después de algunos combates, el orden ha quedado restablecido.

Desde Miranda

3 de marzo.
PIÑATA.—El domingo fué gran día de festejos. En los bailes se derrochó confetti y serpentinas entre el bullicio de máscaras que recorrían todos los bailes. Hasta la tres de la madrugada estuvieron danzando en algunos entre ellos Novedades, La Victoria y La Lira.

De Vitoria llegó una comparsa disfrazada de bohemios, que recorrió las calles y algunos establecimientos.

También llegó de Burgos otra mascarada.

TEATRO.—En Apolo hubo dos llenos por tarde y noche, siendo la despedida de la compañía.

La Comedia «Éseme usted» gustó muchísimo, alcanzando aplausos merecidos la primera actriz Villegas y el director Morano.

«El Coronel Bridau» llevó por la noche al coliseo mayor número de espectadores.

Esta obra francesa, desarrollada entre militares fué un gran éxito para la compañía.

La Compañía, a su paso por Miranda, ha dejado un grato recuerdo, sirviendo al público obras modernas con propiedad y arte pocas veces vistos aquí.

PARA LA FERIA.—En los días de feria actuará en el Teatro Apolo la gran compañía de variedades modernas Privilidad, compuesta de ocho elegantes señoras. La dirección está a cargo del señor Soriano y la orquesta la dirige el maestro Marcelino Ayala.

En Novedades ha hecho su debut la Agrupación Artística «Libert», compuesta de artistas de ambos sexos, que ejecutarán variados números de variedades.

Ya se ha presentado mucho ganado y han llegado en los trenes bastantes forasteros.

MAL TIEMPO.—Esta mañana aparecieron nevados los montes.

Durante toda la noche estuvo lloviendo en abundancia.

No obstante el mal tiempo de agua, nieve y frío, hoy se ha puesto bastante ganado en la cuadropela, habiéndose hecho muchas transacciones.

Sigue entrando gente en todos los coches de la tarde.

Como consecuencia del tiempo los forasteros se cobijan en bares, cafés y sitios de espectáculos.

CLASIFICACION DE SOLDADOS
—El domingo se verificó la clasificación, talla y reconocimiento de los reclutas del presente año y anteriores.

Como las disposiciones para el caso se recibieron tarde, algunos reclutas tendrán que presentarse a ser clasificados en días sucesivos.

SERAFIN DE LA CASA.

MEDICINA INTERNA. CIRUGIA GENERAL.
José Doiset Chumilla
 Ex-interno pensionado por oposición del Hospital Clínico de Zaragoza.
 Inspector Municipal de Sanidad
 Consulta en Nájera los jueves, de 10 a 1 y 2 a 4. Fonda La Campana
 Consulta en San Asensio los días más días.

RIOJA BAJA

AUTOL, 3.

Se fué febrero sin mandar a las tierras la humedad que necesitan. Sólo hizo que las montañas se coronasen de nieves, que todavía no habíamos visto, mas en tan pequeña cantidad que en cuanto se produjo el primer deshielo, apenas si tomó agua nuestro sedicento río Cidacos, que aún puede atravesarse por cualquier sitio.

Marzo empezó borrascoso y esta noche llovió y nevó otra vez lo suficiente para cubrir las alturas de blanco, pero en cantidad tal que si las reuniésemos todas no podríamos contar a más de dos litros por metro cuadrado. Hoy sale triste y amenazador y deseáramos que su furia se desatase hasta pegar duro.

De los Carnavales no hemos querido decir nada porque nada llamó la atención ni se vieron apenas máscaras, y eso que los principios fueron animosos, porque el domingo hubo músicas murguistas y con ello creímos que se animaría más el personal. Unicamente los bailes se vieron «au grand complet» y con mucho orden, porque se hizo la advertencia de expulsión a quien lo alterase en algo.

Al regresar a su domicilio la vecina doña Concepción Merino de Romo sufrió una caída en la calle con tal desgracia, que tuvo que ser auxiliada por los vecinos y llevada en brazos a su domicilio, donde el médico le apreció la fractura de la tibia izquierda en su tercio inferior. Pronto procedió a sus ligaduras y ahora está pasando el período de su curación. Es la segunda vez que dicha señora sufre este accidente, y le deseamos rápida curación.

Estas noches hay veladas teatrales por la Compañía de don Rafael Felice, viéndose bastante animadas y cosechando aplausos los actores.—H.

Camioneta FORD

Se vende una seminueva. Tratar con Manuel Calvo, en Ezcaray.

ARREGLO BOCAYES Y BARRICAS en cualquier pueblo o provincia. Urrechó.—Pardo, 15.—Haro.

SE VENDE UN CARRO de varas ligero con cajón y toldo, para una caballaría. Federico Ortiz, en Treviana.

VINO SUPERIOR

Tinto, a 5'50 ptas. la cántara, y clarete, a 7'50, de cosechero de Alcañadre. Marqués de San Nicolás, 147.

Seprecisa habitación

MODERNA PARA DAR CLASES. Razón, en LA RIOJA.

MIMBRE BLANCA. Se venden mil kilos para hacer cestas. Tratar con Basilio García (a) «El Reloj», en Arnedo.

PISO CON AGUA, a un kilómetro de la capital, se arrienda. Informan Vara de Rey, 22, portería.

Herrero Riva y Comp.

Table with columns for financial items and amounts. Includes 'SUCURSAL EN CALAHORRA', 'BANQUEROS.—LOGROÑO', 'COTIZACION DEL DIA', and 'CAJA DE AHORROS'.

Con libreta, interés anual 3 por 100. Imposiciones a mayor plazo, convencional. Imposiciones a 30 días, 3 por 100. Giros y cartas de crédito sobre todos los países, cuentas corrientes y depósitos, con o sin interés; cambio de moneda, compra y venta de valores españoles y extranjeros, entregándolos en el acto de hacer la operación.

Junta de Plaza y Guarnición DE LOGROÑO

Debiendo procederse por esta Junta a la adquisición de los artículos que se detallan a continuación, se hace público por el presente anuncio para que los señores que lo deseen puedan presentar sus ofertas, en sobre cerrado, al excelentísimo Sr. General, presidente de la misma, entregándolas en la Secretaría (oficinas del Detall del Parque de Intendencia), hasta el día 11 inclusive del mes de la fecha, acompañando muestras de aquellos artículos que sean de ello susceptible y sujetándose a las condiciones siguientes:

1.ª Los artículos se ajustarán al pliego de condiciones técnicas que estará de manifiesto en la Secretaría de dicha Junta de 10 a 13, todos los días laborables.

2.ª Las entregas se harán en los almacenes del citado Parque; debiendo tener entrada en los mismos la totalidad de los artículos antes de fin del mes actual, y únicamente hasta las 13 de cada día.

3.ª Los pagos estarán sujetos al descuento del 1'20 por 100 sobre pagos del Estado y Timbre correspondiente al recibo.

4.ª El importe de los anuncios será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

Artículos y cantidades que se necesitan: Harina de 1.ª, 65 quintales métricos; cebada, 550 ídem; avena, 50; paja para pienso, 400; leña para cocción de ranchos, 200 quintales métricos. Logroño, 2 de marzo de 1925.—El Comandante Secretario, Rafael Gordón.

FINCAS DE REGADIO. Se venden varias en esta jurisdicción de Logroño. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN CUATRO VACAS jóvenes, recién paridas, con abundante leche, y tres cumplidas, o se cambian por otras para carne. Informa Miguel Rodríguez, carretera de Lardero, «Villa Manuel».

VINOS - ALEMANIA

Casa alemana desea representación de una Casa importante de vinos españoles. Ofertas en castellano, se ruegan dirigirlas a

«EMIKA» G. m. b. H. Berlin HOLLMANNSTR. 15.

AUTOMOVIL BARATISIMO. Vendo, marcha immejorable, marca «Picar Piquera» 12 caballos, 6 asientos imousin; toda prueba. Informa Rafael García, en VITORIA.

HUERTA CON CASA, luz eléctrica, corral y pajar amplio gran parral, muchos árboles, finca de 4 y media fanegas, con agua abundante, situada en la capital, la arriendo a persona de solvencia o garantía. Razón, Mayor 98 1.ª

ME ENCARGO ARREGLO Y ORDENACION LIBROS DE COMERCIO Y TODA CLASE DE TRABAJOS OFICINA.—Razón, Sagasta, 23, 3.ª

CASA CON JARDIN. Se alquila desde el 1 de abril. Informan Hijas de P. A. Ochoa, Mercado, 47. No se contesta por carta.

SIMIENTE DE ALFALFA. La mejor clase para siembra, seleccionada, se vende en la alpargatería de JULIAN LARA.



VERADERA GANGA. Véndese trilladora seminueva, marca «Ransomes», reparada y dispuesta para campaña (con o sin motor a vapor y arado para desfondar a tres palmos). Rendimiento de 12 a 14.000 kilos trigo por jornada. A toda prueba. Para informes completos dirigirse a M. Ferrer, jefe Talleres Elias, Logroño.

SEÑORITA. Se ofrece para bordar en blanco, festones y vainicas; todo a mano, en su casa. Se dan lecciones de bordados. Informes, Muro de la Mata, número 6, piso primero.

JUANA GIL.—MODISTA. En esta Academia se aprende en poco tiempo y se dan lecciones particulares a precios económicos. Portales, 48 2.ª Para informes, en el estanco de San Agustín.

SE VENDE POR PISOS casa en sitio céntrico, con sol, y una planta baja Agencia Nueva, San Bartolomé, número 8, piso primero.

Cuando vaya V. a Bilbao visite América - Bar - Café

CONDIZAS

—Casada de 23 años, leche de cinco meses, desea criar en su casa. Razón, et alcalde, en Alesón.

—Casada, de 32 años, leche de un año, desea criar en su casa. Dirigirse a Eulogio Abáigar, en Fonzaleche.

—Se ofrece una en Villamediana, leche de 2 meses, para criar en casa de los padres de la criatura, dentro o fuera de la capital. Para informes, Eusebio San Román, cartero de dicho pueblo.

—Casada, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa. Informa Eladio Ruesgas, practicante titular en Briones.

—Casada, de 25 años, leche de once meses, desea criar en su casa. Dirigirse a Jesús Ruiz, San Juan, 25, en Miranda de Ebro.

SE NECESITA MUCHACHA FORMAL. Razón, Restaurant Amescos.

VITICULTORES

Para atender a sus numerosas consultas, la acreditada Casa de Productos Enológicos J. Laffort y Compañía, de BURDEOS, ha establecido un depósito para la venta de sus productos en las zonas de Rioja y Navarra, en casa del conocido cosechero de vinos de ALCANADRE (Rioja) don FAUSTO BARCO a quien pueden dirigirse para toda clase de informes.

MAQUINA DE TRASEGAR VINO. Se vende una «Faure», alemana, de dos volantes. Ruavieja, Reja Dorada.

SE VENDEN EN EL PUEBLO DE QUEL: Una fábrica de alcoholes, con todos sus enseres y existencias de aguardientes, licores, 36 bombonas de ácido sulfúrico, 62 bocoyes para vino, y otros varios; barricas para aguardientes y bastantes garrafrones de cántara, media y cuarto; botellas vacías de varias clases y otras muchas cosas. También se venden bastantes fincas de tierra blanca, viñas una cochera y una bodega con su lago y un piso, y una partida de sacos vacíos. Para tratar: en Logroño, con Felipe Villa, calle de la Ruavieja, núm. 23, Almacén de Vinos, y en Quel, con don Maximiano Arnedo.

SE NECESITA APRENDIZ ALBAÑIL de 15 años en adelante. Tratar con Crisanto Moreno, en Alesanco.

PARTIDA DE BOCAYES, medios bocoyes, bordeletes y medias bordeletes. Por cesión del negocio, vendo y alquilo; todo seminuevo. Marqués de Francos, 33, Vinos, Haro.

SE PINTAN HABITACIONES al temple, garantizadas, dos baños y sêdor no, desde 30 céntimos metro cuadrado. También se pintan habitaciones a 8 pesetas. Avisos: Marqués de Vallejo 2, 45

Máquina de coser

Vendo bovina central, de 5 gabetas y a la extensión. Es recién comprada y se vende por ausencia. Su precio al contado es de 86 euros, y se da por 60. Calle de Lain Calvo, 37, segundo piso (junto a la imprenta de Pasamar) Haro

CONTRA LA TOSCA PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO EN U/O DE/DE 1927/LEO

VACANTE DE MEDICO

Se halla vacante la plaza de titular de esta villa y sus agregados Viloria de Rioja y Castildelgado el haber anual de 1.250 pesetas, serán satisfechas por trimestres, dos. Además se pagará al agrta la cantidad de 5.250 pesetas, en cepto de iguales por los vecinos rreteridos pueblos y el de Sotillo Rioja. La distancia del pueblo lejano es de tres kilómetros por tera.

Todos los pueblos que componen el partido tienen luz eléctrica y vías de comunicación, o sea aulario de Burgos a Logroño y vice. Los aspirantes a dicha plaza pararán sus instancias, documentada esta Alcaldía, en el plazo de ocho a contar desde la fecha de su cación. Ibrillos (Burgos), 23 febrero. El Alcalde Juan José Cárcas

PAJA DE TRIGO. Vendo de atrobas, a 10 céntimos una. José que, en Barriobusto (Alava).

CEBOSOS. Se venden 100, segundos tienen cuartón y cabio. Inid en LA RIOJA.

PISO ECONOMICO y muy cómodo se alquila en la casa nueva, Fogllas, letra C. Informan en el entlo, derecha, de la misma casa.

OVEJAS. Se venden 40, para en abril. Dirigirse a Hipólito no, en Albelda de Iregua.

SE VENDE UNA YEGUA de 9 años, 1'57 de alzada; sirve labranza; ha tenido 4 crías y es fiada. Para tratar, con Doroteo cios, en Bañares.

CANIZOS. Se venden nuevos carretera de Zaragoza, frente a los torros. Pedro Martínez.

SE VENDE UNA VACA recién parida de segundo parto. Higiénic Benito Carrillo, en Alb

COMPRO SELLOS

Archivos de correos... M. GALVES, Cruz, 4, Ma

FOLLETIN DE «LA RIOJA» 25

Genoveva Galliot

Por XAVIER DE MONTEPIN (Editada por la Casa Sopena)

golpe cariñoso con la mano en el hombro. —Es mi ocio, señor — respondió Felipe de Orleans. —¿De manera que mi cuñado empieza a deslizarse? —Extraordinariamente. —¿Y cómo es eso? —Hoy hace siete días justos que no se deja ver por Clamart. —¿Hola, hola! —Escribe cartitas de tres renglones, y desde anteaer ni eso. —¿La cosa marcha! —dijo el duque —Y la hermosa Genoveva, ¿qué hace? —Llorar. —¿Mucho? —A todas horas —Le quiere todavía. —Al menos, se lo figura. Pero esta ilusión pronto se desvanecerá. —¿Lo crees así? —Estoy seguro de ello. Tengo muy bien estudiado el corazón de las mujeres, monseñor. —¿Y cuál es el resultado de tus observaciones, bribón? —El siguiente: que cuando una mujer llora mucho, el llanto acaba por cansarla; que al amor sucede el odio, y al mismo tiempo que el odio

se despierta el deseo de vengarse, y ya sabe monseñor cuál es la única venganza que puede tomar una mujer. —¿Es decir que, a tu juicio, la hermosísima señora de Saint-Paer ha entrado en el período de cansancio? —Exacto. ¿Y podría ser de otra suerte? Y es necesario que su cariño sea sumamente sólido para haber resistido tanto tiempo. He aquí, en dos palabras, monseñor, la vida de esa joven desde que se casó. Desde los primeros días, porque así lo exigen las circunstancias, abandono aparente, que ocasiona fastidio primero, inquietud después. Imagínese, monseñor, un joven arrogante, un príncipe. Un padre irritado, una familia poderosísima y quizá vengativa. Para el príncipe todo género de seducciones, para ella desvelos primero, después el olvido. En fin, se lo repito a monseñor, la desgraciada criatura llora y gime sin cesar. Durante la ausencia de su marido, porque no ha venido aún; cuando viene, porque se tiene que marchar; cuando no recibe cartas de él es porque está ocupado o enfermo, o porque ya no la ama... ¿Verdad monseñor, que hay para volverse loco o tomarle manía y aversión profunda al que voluntaria o involuntariamente, la haga sufrir así? —Desde luego —dijo el duque.—Tienes razón, Lupiano, y, en efecto, se acerca el momento en que Genoveva tenga necesidad de uno que la consuele en sus penas amorosas y la ayude en su venganza. —Monseñor será ambas cosas, ¿no es cierto? —El duque de Orleans no contestó una palabra; pero la expresión libidinosa de su rostro y su mirada en-

cedida hablaron con mucha más elocuencia que el mejor discurso. —¿Estás seguro, completa y absolutamente seguro, de que es exacto cuanto acabas de manifestarme? —Sí, monseñor. —¿Por quién lo sabes? —Por la doncella de la señora de Saint-Paer. —¿La has sobornado? —No había necesidad — respondió con fatuidad el napolitano. —Entonces, ¿cómo? —La doncella es incorruptible y me hubiera sido imposible sobornarla por todo el oro del mundo, de la misma manera que Hipócrates despreciaba el oro de Artajerjes; pero he logrado conquistarla, y al entregarme el corazón me ha confiado todos los secretos de su ama. —¿Hola, hola! —exclamó el duque en tono burlón. —¿Esas tenemos! ¿También nos permitimos hacer conquistas? —Porque así lo exigía el mejor servicio de monseñor. —¿Sabes, Lupiano, que esa doncella es mujer de buen gusto? Eres un bribón muy seductor. El espía se sonrió al oír esta lisonja, pues aun comprendiendo que no estaba exenta de ironía, halagaba, haciéndolas vibrar agradablemente, todas las fibras de su amor propio. El duque de Orleans prostró al cabo de una pausa: —Lupiano, la bella Genoveva me preocupa más de lo que yo quisiera; no puedo desterrar su imagen que me persigue como una visión diabólica, y a veces celeste. Cuando estoy cenando y me pongo a pensar en ella (y esto me sucede cada día), no puedo conseguir embriagarme, lo cual es ver-

daderamente triste... En fin, Duthé y las otras niñas y bacantes compañeras tuyas, me parecen las criaturas más feas e insignificantes del mundo. Como comprendes, esto no puede continuar así. —Soy del mismo parecer, monseñor. —¿Qué me aconsejas? —Creo que el medio más seguro e infalible de todos es el de presentarle monseñor y declararle su deseo. Creo que monseñor no está acostumbrado a oír una negativa... —¿Presentarme? —repió el duque. —¿Dónde diablos me voy a presentar? —En Clamart. —¿Lo dices con formalidad? La señora de Saint-Paer pudiera incomodarse y dar un escándalo, y también pudiera suceder que llegase mi cuñado cuando menos se le esperase. ¿Ya sabes qué bruto es el tal principillo de Lamballe! —Monseñor tiene razón, y hará perfectamente en no exponerse. —Estoy discurriendo otro medio. —¿Cuál, monseñor? —Voy a maturar mi plan, y luego te lo comunicaré; lo único que necesito es que me digas cuántos criados hay en la casa. —Muy pocos, monseñor: además de ferrialismo nos quedaron relevante la doncella de que he hablado antes, un jardinero anciano, un cochera y un lacayo. —¿Sería posible sobornar al lacayo? —De ninguna manera, monseñor; si le ofrecieran las minas del Potosí, no se le podría sobornar. —¿Raro ejemplar en la clase! —exclamó el duque. —Seguramente que entre todos mis criados no tengo yo uno como él.

—Monseñor hará, sin duda, excepción en favor mío, pues adhesión es incorruptible e imible. —¿Tú? —le preguntó el duque, siniestra sonrisa. —Por diez luises capaz de venderme, como Judas, yo no te daba más. El napolitano bajó la cabeza a una actitud meditabunda y nada, como si le hubiera impresionado profunda y dolorosamente la nión que su amo acababa de hacer con respecto a él. —¿Es grande la casa? —añadió el duque. —No, monseñor, muy pequeña. —¿Está en el centro de la ciudad? —No, a unos cien pasos; está aislada por el parque de extenso que la rodea. —¿Conoces al dedillo la disposición interior? —Sí, monseñor. En la planta hay un recibimiento, dos salas comedor, un gabinete de señor, cuarto de baño, y un invernadero. La señora de Saint-Paer el piso principal. —Y los criados, ¿dónde duermen? —La doncella en un cuarto queño al de su ama, y el cocinero un pabellón aislado, donde están cocheras y las cuadras. —Cuando el príncipe va a Clamart, ¿le acompaña alguien? —Sí, monseñor. Champagne es su criado de confianza y lo acompaña a todas partes. —¿Cómo entra en la casa? —Tiene la llave de una puerta del parque. —¿A qué hora suele ir? —No tiene hora fija. Unas ve-

TRASPASO. Se hace de una taberna...

COCHEGITO para persona imposibilitada...

PISO. Se vende uno en la calle del Laurel...

SE ARRIENDA UN PISO en Vara de Rey...

VAGA de 5 años, holandesa, tercer parto...

VACAS DE LECHE. Se vende una de dos partos...

SE VENDEN 125 carneros para pique, churrus...

APRENDIZ. Se necesita en el comercio de tejidos...

TRASPASO TIENDITA de ropas hechas con vivienda...

BOGOYES. Se vende una partida de roble, usados...

CARPINTERIA MECANICA. Se traspasa o se desea un socio...

COMPRA DE METALES VIEJOS. En la hojalatería de Wenceslao Oller...

VENTA DE CHOPOS. Por acuerdo de este Ayuntamiento...

Hervías, 26 de febrero de 1925.

El alcalde, Olegario Ortún.

BARACHOL

Lo mejor contra la SARNA y erupciones de la piel...

VINO DE COSECHERO

Se vende, superior a 3'75 ptas. la equivalencia de la cántara...

SE VENDEN DOS MULAS cerradas y un CARRO de yugo...

SUBASTA DE ARRIENDO DE LA PLAZA de TOROS de CALAHORRA...

PISOS. Se cederían uno o dos pequeños por uno grande...

BOMBA. Se vende una con su motor e instalación de tubería...

CHOFER. Se ofrece uno soltero, con bastante práctica...

VACAS. Recién paridas y en días de parir, las vende Juan Rodríguez...

Pintor Decorador

Pinto al óleo colores claros dos años, a 1'15 metro cuadrado...

RODETE. Vendo uno con 4 cruces, dos meses de uso...

VIDES AMERICANAS. Se venden 20.000 injertos Riparia...

SE VENDE BASURA en gran cantidad. Parador del Norte...

SE VENDEN 35 OVEJAS primales y 55 cerradas...

SE VENDE UNA CASA sita en sitio céntrico, desalquilada...

SE VENDEN 4 VACAS: dos recién paridas, con sus terneras...

Parada particular. funciona desde esta fecha, como en años anteriores...

GAZADORES. El día 8 del próximo marzo a las tres de la tarde...

OVEJAS. Se venden 90, jóvenes, sin crías...

OFICIAL DE CERRAJERIA. Se necesita entendiendo de fragua o forjador...

SE VENDEN BALCONES y ANTEPECHOS DE HIERRO a precios económicos...

Razón, San Roque, 20. — Logroño

PATATAS

de las Sierras más altas de Belorado, tempranas, de toda confianza...

SE NECESITA UN DEPENDIENTE en la Peluquería de la viuda de Roque Hueda...

SE LIMPIAN TODA CLASE DE VELOS y ENCAJES en el día. Calle de Herreras...

ENSAMBLAJE nuevo y usado; balcones de hierro; antepechos y rejas...

PATATAS PARA SIEMBRA. Se venden de mata baja, alta y encarnadas...

SE VENDE UNA CASA con despacho de vinos y hermosa bodega...

APRENDIZ DE HERRERO. Lo necesita con dos años de práctica...

SE VENDEN VARIAS TINAS de zinc para aceite, de cabida de 30 a 40 cántaras...

SE NECESITA un medic oficial de carreteria o herreria en el taller de Zárate y Frías...

PATATAS PARA SIEMBRA. Se venden de Villafranca Montes de Oca...

VENDO CAMIONETA FORD a toda prueba y dos básculas: una fuerza 1.000 kilos...

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita que sepa cumplir con su obligación...

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contraentrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé...

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso...

Antornería Moderna Barcelonesa

Especialidad en la limpieza de vestidos de señora y trajes de caballero. TISE EN TODA CLASE DE COLORES...

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique C. Sud-Atlantique Chargeurs Reunis



LINEA DE BRASIL-URUGUAY-ARGENTINA Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO...

PROXIMAS SALIDAS El día 8 de Marzo, el vapor «OUESSANT». El día 18 de Marzo, el vapor «BELLE ISLE».

LINEA POSTAL BILBAO, HABANA Y VERACRUZ El día 5 de Abril, el vapor «CUBA».

LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ SALIDAS: El 22 de Febrero, el «CUBA». El 22 de Marzo, el «ESPAGNE».

SEÑORES FELIX IGLESIAS y COMPANIA Arrenal, 8. — Teléfono 9.672. — BILBAO.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles El vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el día 4 de Marzo de 1925...

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao Línea de Uruguay y Argentina Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales...

SERVICIO MENSUAL RAPIDO Hacia el 9 de Marzo saldrá de Bilbao el vapor de 6.000 toneladas de carga AIZCARAI-MENDI

Sanatorio Quirúrgico del Doctor Madrazo Fundado en 1894 Teléfono, número 146 SANTANDER

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA numerosas estadísticas garantizan sus resultados...

Holland America Line Rotterdam

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS DESDE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA A LOS DE CUBA-MEXICO

Table with columns for destination (Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo) and departure dates.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE A La Habana, 539'50 pesetas. A Veracruz y Tampico, 582'75.

Compañía Hamburguesa SUDAMERICANA

Hamburg Sudamerikanische Dampfschiffahrtsgesellschaft

Servicio regular de vapores correos alemanes de gran porte, admitiendo carga y pasajeros desde el puerto de BILBAO...

El día 8 de Marzo, el vapor de lujo «CAP POLONIO». El día 5 de Abril, el vapor rápido «CAP NORTE».

VIDES AMERICANAS DEL PROPIETARIO VITICULTOR ADOLFO HERRARTE (Haro) Cultiva 23.000 Cepas Madres

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

ASMA o sofocación
usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Los de enfermos agradecidos, lo pregonan; infinidad de eminencias médicas los prescriben; como muchos también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan.

Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desos abdominales y de la matriz las relajaciones, eventraciones, etc. etc. Herniados todos, acudid sin dilación de tiempo y con la más absoluta el HOTEL PARIS, el sábado, 7 del actual, y en el presente que estará en Logroño, y a confianza al especialista, señor Torrent; no dejéis de visitarle.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Tudela el 6, en el Hotel Unión; en Haoo, el día 8, en el Hotel Adela; en Burgos, el día 9, en el Hotel Universal; en Vitoria, el día 10, en el Hotel Quintanilla y en Pamplona, el día 11, en el Hotel San Martín, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

RESFRIADOS, TOS,
CATARROS, ASMA,
BRONQUITIS, ENQUERA, etc.

PASTILLAS

MORELLÓ

OBRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

LLODY NORTE ALEMAN-BREMEN

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD-AMERICA. Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los rápidos vapores correos alemanes de gran porte:

El día 4 de Marzo, el vapor «SIERRA VENTANA», 632'80 »
El día 19 de Marzo, el vapor «GREFELD», 567'80 »
El día 25 de Marzo, el vapor «SIERRA MORENA».

Los vapores «Córdoba», «Sierra Nevada» y «Ventana» admiten pasajeros de primera y tercera clases, y el «Wetra», «Wesero» y «Grefeld», clases intermedia y tercera. Los vapores «Keeln» y «Sierra Morena» no admiten pasajeros de tercera clase.

TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE TIENEN A SU DISPOSICION UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALA DE CONVERSACION.—LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS SIENDO SERVIDAS A LA MESA POR CAMAREROS UNIFORMADOS.

Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España **LUIS G. REBOREDO ISLA**

VIGO. — Garafa Oloqui 2. VILLAGARCIA. — Marina, 14. BUENOS AIRES. CANGALLO, 336.

PARTOS

RAFAELA MUSTIENES, profesora del Hospital.— Pensión económica; embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de Baño jardín.—Delicias, 4.—Teléfono 1.056. — ZARAGOZA.

MOTORES

PARA ACEITES PESADOS
BOMBAS

Molinos. — Maquinaria Eléctrica.
«LA MAQUINARIA INDUSTRIAL MINERA». — BURGOS.

LA PRIMITIVA

Agencia general de anucios
JOSE CERDA RODES

Yara de Rey, 8. — Logroño.
FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

Profesora en partos

DONA SATURNINA S. DE ORIO

Consulta reservada. Habitaciones para casos de su profesión. Reserva y economía. Marqués de San Nicolás, 95, segundo piso, Logroño.

HERRADURAS. Se venden de todos los tamaños, de excelente hierro y forma. Dirigirse a don Bernardino Morille, herrador-forjador, Laguardia (Alava).

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS. En todas las Farmacias.

MAQUINARIA PARA FABRICACION DE CHORIZOS

La maquinaria perfecta para este trabajo es la «Saxonia» de la casa **Gebrüder Wommer** de Leipzig, para picar y embutir a distintos diámetros. Todas esmaltadas y protegidas, sin peligro en el trabajo y a infecciones por su fácil limpieza.

Cuchillos y platos fácilmente desmontables. Trabajo enteramente silencioso.

PABLO PEREZ LAGUNA

Tarragona, 11. Madrid

Compañía del Pacífico LINEA DE CUBA

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA

El día 22 de Marzo, el vapor «ORITA».
El día 12 de Abril, el vapor «OROPESA».
El día 26 de Abril, el vapor «OROYA».
El día 10 de Mayo, el vapor «ORIANA».
El día 24 de Mayo, el vapor «ORCOMA».

Seguendo VIA CANAL DE PANAMA a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLENO ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA, VALPARAISO y otros puertos de PERU y CHILE.

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.

PRECIOS DE PASAJE A HABANA (INCLUIDOS LOS IMPUESTOS)

En el «OROPESA» y en el «OROYA».—Primera clase 1.750 pesetas; segunda clase, 900; tercera clase, 549'50.

En el «ORCOMA» y en el «ORITA».—1.ª, 1.750; ptas. 2.ª, 900; 3.ª, 549'50.

En el «ORIANA» y es el «ORTEGA».—1.ª, 1.410 ptas; 2.ª, 820; 3.ª, 549'50.

Pasajeros de Cámara.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo de España. Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc. y billetes de ida y vuelta.

Pasajeros de tercera clase.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas), y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de pasaje.

Precios de pasaje para puertos de Panamá, Perú, Chile y América central solicítense de los Agentes

HIJOS DE BASTERRECHEA.—Pasco de Pereda, núm. 9.—SANTANDER. Teléfono 41. — Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA.

Los EMPLASTOS de fieltro rojo del Dr. WINTER

son de efectos instantáneos, mitigando todo dolor y curando rápidamente catarro, bronquitis, reumatismo, dolor de costado, de espalda, de riñones, y caderas, ciática, lumbago y dolores dorsales de las señoras durante la menstruación.

¡NUNCA DEJAN DE ALIVIAR!

Cuando necesitéis un emplastro, exigid que os den UN EMPLASTO de fieltro rojo del Dr. WINTER.

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Total compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisa sello para la respuesta.

PARA MAS DETALLES DIRIJANSE AL APARTADO DE CORREOS NUMERO 4.026. — MADRID.

DENTADURA PERPETUA

POR EL LICOR DEL POLO

HERMOSEA LAS ENCIAS la Pasta dentífrica Orive

BIANQUERA Y FORTALECE LA DENTADURA Y

TAN INMERSA ES SU FAMA QUE DEL OMBE SE TRANSPORTA A LA REGION SIBERIAL